
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



QUESTÕES CORRIDAS  
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1 - (Simulado Geral) Leia o texto para responder às questões de números 01 a 05. 

Amor é para gastar 

Na economia da vida, o maior desperdício é fazer poupança de amor. Prejuízo na certa. 

Amor é para gastar, mostrar, ostentar. O amor, aliás, é a mais saudável forma de ostentação que 

existe no mundo.  

Vai por mim, amar é luxo só. Triste de quem sente e esconde, de quem sente e fica no 

joguinho dramático, de quem sente e guarda a sete chaves. Sinto muito.  

Amor é da boca para fora. Amor é um escândalo que não se abafa. “Eu te amo” é para ser 

dito, desbocadamente. Guardar “eu te amo” é prejudicial à saúde.  

Na economia amorosa, só existe pagamento à vista, missa de corpo presente. O amor não 

se parcela, não admite suaves prestações.  

Não existe essa de amor só amanhã, como na placa do fiado do boteco. Amor é hoje, aqui, 

agora... Amor não se sonega, amor é tudo a declarar.  

(Xico Sá, “Amor é para gastar”. Em: http://www.itatiaia.com.br) 

 

O estabelecimento de sentido no texto se dá pela inter-relação entre a área do amor e a da 

A) finança, enfatizando-se que a primeira dispensa grandes investimentos para que logre êxito. 

B) etiqueta, enfatizando-se que a primeira pode trazer prejuízos à vida social se promove 

escândalos. 

C) saúde, enfatizando-se que a primeira pode trazer problemas físicos se o amor é exagerado. 

D) economia, enfatizando-se que a primeira exige o dispêndio de recursos de forma intensa. 

E) psicologia, enfatizando-se que a primeira vira ostentação quando se faz joguinho dramático. 

 

2 - (Simulado Geral) A frase inicial do 2º parágrafo sintetiza o ponto de vista do autor: “Vai por 

mim, amar é luxo só.” Coerente com esse posicionamento, o autor reconhece que o amor é 

A) um sentimento que deve ser declarado e vivido no tempo presente. 

B) uma dívida de boteco que se intensifica quando é paga aos poucos. 

C) uma lembrança do passado que se legitima como poupança. 

D) um desperdício na vida das pessoas se não for bem guardado. 

E) uma ilusão que vai sendo construída ao longo da vida das pessoas. 



3 - (Simulado Geral) De acordo com a norma-padrão, a reescrita de informações do texto está 

correta quanto à concordância verbal em: 

A) Existe sentimentos, como o amor, que são escândalos e que não se abafa. 

B) Tristes daqueles que sente e esconde, que sente e fica no joguinho dramático. 

C) Acontece que, quando há suaves prestações, o amor está sendo poupado. 

D) Joguinhos dramáticos expõe o perfil daquela pessoa que sente e esconde. 

E) Quando se usa sete chaves para guardar o amor, ele vai da boca para fora. 

 

4 - (Simulado Geral) No trecho do 3º parágrafo – Guardar “eu te amo” é prejudicial à saúde. –, 

a crase mantém-se se a expressão destacada for substituída por: 

A) todos que o escondem. 

B) pessoa que o esconde. 

C) quem o esconde. 

D) pessoas que o escondem. 

E) qualquer pessoa que o esconda. 

 

5 - (Simulado Geral) Releia as passagens do texto. 

Na economia amorosa, só existe pagamento à vista, missa de corpo presente. O amor não se 

parcela... 

Não existe essa de amor só amanhã, como na placa do fiado do boteco. Amor é hoje... 

Amor não se sonega, amor é tudo a declarar. 

 

Na organização e estruturação das informações no texto, conclui-se corretamente que, em cada 

par de expressões destacadas, as relações entre as ideias se baseiam no sentido de 

A) consequência. 

B) analogia. 

C) harmonia. 

D) semelhança. 

E) discrepância. 

 

 

 



6 - (Simulado Geral) Leia o texto para responder às questões de números 06 a 10. 

Perto do apagão 
  

                 a falta de chuvas nos últimos dois meses, inferiores ao padrão já escasso do 
mesmo período de 2020, ficou mais evidente a ameaça                  a geração de energia se mostre 
insuficiente para manter o fornecimento até novembro, quando se encerra o período seco. 

  
Novas simulações do Operador Nacional do Sistema (ONS) mostram agravamento, com 

destaque para a região Sul, onde o nível dos reservatórios até 24 de agosto caiu para 30,7% – a 
projeção anterior apontava para 50% no fechamento do mês. 

  
Mesmo no cenário mais favorável, que pressupõe um amplo conjunto de medidas, como 

acionamento de grande capacidade de geração térmica, importação de energia e postergação 
de manutenção de equipamentos, o país chegaria                  novembro praticamente sem sobra 
de potência, o que amplia a probabilidade de apagões. 

  
Embora se espere que tais medidas sejam suficientes para evitar racionamento neste ano, 

não se descartam sobressaltos pontuais, no contexto da alta demanda                  o sistema será 
submetido. 

  
Se o regime de chuvas no verão não superar a média dos últimos anos, a margem de 

manobra para 2022 será ainda menor. Calcula-se que, nesse quadro, a geração térmica, mais 
cara, tenha de permanecer durante todo o período úmido, o que seria algo inédito. 

  
Desde já o país precisa considerar os piores cenários e agir com toda a prudência possível, 

com foco em investimentos na geração, modernização de turbinas em hidrelétricas antigas e 
planejamento para ampliar a resiliência do sistema. 

  
(Editorial. Folha de S.Paulo, 27.08.2021. Adaptado) 

 
Em conformidade com a norma-padrão, as lacunas do texto devem ser preenchidas, 
respectivamente, com: 
A) Com ... de que ... a ... a que 

B) Sob ... que ... em ... que 

C) Devido ... que ... a ... com que 

D) Sobre ... que ... em ... de que 

E) Perante ... que ... à ... em que 

 

 

 

 

 

 

 



7 - (Simulado Geral) As informações do editorial permitem concluir corretamente que 

A) o regime das chuvas, que já chegou a causar preocupação no país pelo risco de apagão, estará 

normalizado até novembro. 

B) a geração térmica, a importação de energia e a postergação de manutenção de equipamentos 

livram o país de um apagão. 

C) a previsão de chuvas para 2022 será um problema menor, considerando-se os níveis dos 

reservatórios em 50% em 2021. 

D) a geração de energia no país está comprometida pela falta de chuvas, o que exige atenção 

pelo risco de apagão. 

E) a geração de energia térmica em 2022 tenderá a estar mais cara, graças ao verão úmido e à 

superação dos índices pluviométricos. 

 

8 - (Simulado Geral) Considere as passagens do texto. 

 

... onde o nível dos reservatórios até 24 de agosto caiu para 30,7%... (2º parágrafo) 

... a margem de manobra para 2022 será ainda menor. (5º parágrafo) 

... o que seria algo inédito. (5º parágrafo) 

 

No contexto em que estão empregadas, as formas verbais expressam, correta e 

respectivamente, sentido de: 

A) ação frequente; presente; dúvida. 

B) ação concluída; imperativo; hipótese. 

C) ação concluída; futuro; hipótese. 

D) ação frequente; presente; certeza. 

E) ação anterior a outra; futuro; desejo. 

 

 

 

 

 

 

 



9 - (Simulado Geral) A reescrita do trecho do 5º parágrafo – Se o regime de chuvas no verão não 

superar a média dos últimos anos, a margem de manobra para 2022 será ainda menor. – está 

em conformidade com a norma-padrão e com o sentido do texto em: 

A) Desde que o regime de chuvas no verão não supera a média dos últimos anos, a margem de 

manobra para 2022 será ainda menor. 

B) Por mais que o regime de chuvas no verão não supera a média dos últimos anos, a margem 

de manobra para 2022 será ainda menor. 

C) Enquanto o regime de chuvas no verão não superar a média dos últimos anos, a margem de 

manobra para 2022 será ainda menor. 

D) Caso o regime de chuvas no verão não supere a média dos últimos anos, a margem de 

manobra para 2022 será ainda menor. 

E) Ainda que o regime de chuvas no verão não supere a média dos últimos anos, a margem de 

manobra para 2022 será ainda menor. 

 

10 - (Simulado Geral) Nas passagens “postergação de manutenção de equipamentos” (3º 

parágrafo), “o que seria algo inédito” (4º parágrafo) e “ampliar a resiliência do sistema” (6º 

parágrafo), os termos destacados têm como sinônimos, correta e respectivamente: 

A) preterição; habitual; capacidade de modernização. 

B) realização; original; capacidade de transformação. 

C) adiantamento; convencional; capacidade de reintegração. 

D) procrastinação; corrente; capacidade de manutenção. 

E) adiamento; sem precedentes; capacidade de recuperação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11 - (Simulado Geral) Leia o texto para responder às questões de números 11 a 17. 

Vida ao natural 

 Pois no Rio tinha um lugar com uma lareira. E quando ela percebeu que, além do frio, 

chovia nas árvores, não pôde acreditar que tanto lhe fosse dado. O acordo do mundo com aquilo 

que ela nem sequer sabia que precisava como numa fome. Chovia, chovia. O fogo aceso pisca 

para ela e para o homem. Ele, o homem, se ocupa do que ela nem sequer lhe agradece; ele atiça 

o fogo na lareira, o que não lhe é senão dever de nascimento. E ela – que é sempre inquieta, 

fazedora de coisas e experimentadora de curiosidades – pois ela nem lembra sequer de atiçar o 

fogo; não é seu papel, pois se tem o seu homem para isso. Não sendo donzela, que o homem 

então cumpra a sua missão. O mais que ela faz é às vezes instigá-lo: “aquela acha*”, diz-lhe, 

“aquela ainda não pegou”. E ele, um instante antes que ela acabe a frase que o esclareceria, ele 

por ele mesmo já notara a acha, homem seu que é, e já está atiçando a acha. Não a comando 

seu, que é a mulher de um homem e que perderia seu estado se lhe desse ordem. A outra mão 

dele, a livre, está ao alcance dela. Ela sabe, e não a toma. Quer a mão dele, sabe que quer, e não 

a toma. Tem exatamente o que precisa: pode ter. 

Ah, e dizer que isto vai acabar, que por si mesmo não pode durar. Não, ela não está se 

referindo ao fogo, refere-se ao que sente. O que sente nunca dura, o que sente sempre acaba, 

e pode nunca mais voltar. Encarniça-se então sobre o momento, come-lhe o fogo, e o fogo doce 

arde, arde, flameja. Então, ela que sabe que tudo vai acabar, pega a mão livre do homem, e ao 

prendê-la nas suas, ela doce arde, arde, flameja. 

(Clarice Lispector, Os melhores contos [seleção Walnice Nogueira Galvão], 1996) 

* pequeno pedaço de madeira usado para lenha 

 

No conto, o narrador explora a ideia de 

A) desalento dos apaixonados. 

B) fugacidade do sentimento. 

C) desapego da vida ao natural. 

D) inversão de papéis de gênero. 

E) questionamento da liberdade. 

 

12 - (Simulado Geral) Em uma passagem do texto, o pronome é seguido do seu referente para 

evitar uma interpretação equivocada. Isso ocorre em: 

A) Ele, o homem, se ocupa do que ela nem sequer lhe agradece... 

B) ... ele atiça o fogo na lareira, o que não lhe é senão dever de nascimento. 

C) ... ele por ele mesmo já notara a acha, homem seu que é... 

D) Ela sabe, e não a toma. Quer a mão dele, sabe que quer... 

E) ... e ao prendê-la nas suas, ela doce arde, arde, flameja. 



13 - (Simulado Geral) Encarniça-se então sobre o momento, come-lhe o fogo, e o fogo doce 

arde, arde, flameja. Então, ela que sabe que tudo vai acabar, pega a mão livre do homem, e ao 

prendê-la nas suas, ela doce arde, arde, flameja. A passagem final do texto permite concluir que 

A) o casal rompeu, conscientes de que estavam de que tudo lhes era transitório. 

B) o homem vivia um sentimento diferente daquele da mulher, pois queria ser livre. 

C) a mulher decidiu desfrutar a situação romântica que o momento lhe propiciava. 

D) o homem perdeu a mulher amada que foi consumida pelo fogo da lareira. 

E) a mulher decidiu entregar-se com suavidade ao momento ao lado do homem. 

 

14 - (Simulado Geral) Identifica-se termo empregado em sentido figurado no trecho: 

A) O fogo aceso pisca para ela e para o homem. 

B) ... ele atiça o fogo na lareira... 

C) Pois no Rio tinha um lugar com uma lareira. 

D) ... ele por ele mesmo já notara a acha... 

E) Quer a mão dele, sabe que quer, e não a toma. 

 

15 - (Simulado Geral) Assinale a alternativa em que a reescrita de informações textuais atende 

à norma-padrão de colocação pronominal. 

A) Se apercebendo de que chovia nas árvores, ela não pôde acreditar que tanto lhe fosse dado. 

B) Como ela esquece de atiçar o fogo, pois não é seu papel, o seu homem dedica-se a essa 

missão. 

C) Antes que ela esclareça onde está a acha, ele por ele mesmo já tinha notado-a, homem seu 

que é. 

D) Ela às vezes instiga o homem, dizendo-lhe: “aquela acha ainda não pegou e você não atiçou-

a”. 

E) Ela acha que aquilo vai acabar. Não é ao fogo que refere-se, certamente refere-se ao que 

sente. 

16 - (Simulado Geral) Assinale a alternativa em que a reescrita das informações do texto atende 

à norma-padrão de pontuação. 

A) Ela sabe que o que sente, pode nunca mais voltar e então, sabe que tudo aquilo vai acabar. 

B) Quando ela percebeu que, chovia, chovia, não pôde acreditar que tanto lhe fosse dado. 

C) Poder ter, é exatamente o que ela precisa e sabendo disso, ela não toma a mão do homem. 

D) A outra mão do homem, está ao alcance dela, e ela, apesar de saber disso não a toma. 

E) O homem, como não era donzela, que cumprisse, então, a sua missão de cuidar do fogo. 



17 - (Simulado Geral) A repetição dos termos destacados tem a função de enfatizar uma ação 

na passagem: 

A) ... homem seu que é [...] que é a mulher de um homem... 

B) ... ele por ele mesmo já notara a acha, [...] e já está atiçando a acha. 

C) ... come-lhe o fogo, e o fogo doce arde, arde, flameja. 

D) Chovia, chovia. O fogo aceso pisca para ela e para o homem. 

E) ... “aquela acha”, diz-lhe, “aquela ainda não pegou”. 

 

18 - (Simulado Geral) A inflação brasileira está fora do jogo. Para começar, a última projeção do 

mercado, de 7,11% em 2021, supera de longe a meta (3,75%) e até o limite de tolerância (5,25%) 

_______ pelo Conselho Monetário Nacional. Em segundo lugar, a alta de preços _________no 

mercado para o próximo ano, de 3,93%, está bem acima do centro da meta (3,50%). Se as 

previsões estiverem_________, os preços continuarão subindo rapidamente, enquanto o 

crescimento econômico será igual ou até inferior a 2% – abaixo do medíocre, portanto. 

(https://opiniao.estadao.com.br. Adaptado) 

 

Em conformidade com a norma-padrão, as lacunas do texto devem ser preenchidas, 

respectivamente, com: 

A) fixada ... estimados ... certo 

B) fixado ... estimadas ... certas 

C) fixados ... estimada ... certas 

D) fixadas ... estimado ... certo 

E) fixado ... estimados ... certa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



19 - (Simulado Geral) Leia o texto para responder às questões de números 19 a 22.  

 

O Dia Nacional de Combate ao Fumo (29 de agosto) foi criado em 1986, com o objetivo 

de reforçar as ações nacionais de conscientização sobre os danos sociais, de saúde, econômicos 

e ambientais causados pelo tabaco. 

A campanha promovida pelo Inca (Instituto Nacional de Câncer) este ano chama-se 

Comprometa-se a parar de fumar. O instituto lembra que o tabagismo é um fator de risco 

importante para a Covid-19, por isso parar de fumar se torna uma medida de proteção à saúde 

de todos os cidadãos. 

Peças criadas para redes sociais com a frase “Cringe mesmo é fumar” fazem parte da 

campanha. Os materiais desenvolvidos pelo Ministério da Saúde, em parceria com a 

Organização Pan-Americana de Saúde, destacam a importância de proteger a saúde de crianças, 

jovens e adolescentes, que são alvo de estratégias de venda para que possam se tornar um 

mercado repositor de novos consumidores, já que o consumo de tabaco mata mais da metade 

de seus usuários. 

Vale lembrar que os cigarros eletrônicos, ou pods, não são opções mais saudáveis ao 

cigarro tradicional. No Brasil, a comercialização desses dispositivos é proibida, já que não foi 

autorizada pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária (Anvisa). Muitos países que liberaram 

sua venda estão revendo as suas posições depois de novas orientações da Organização Mundial 

da Saúde (OMS). 

(https://doutorjairo.uol.com.br) 

 Cringe: Para os integrantes da geração Z, é um adjetivo usado para classificar pessoas que 

fazem coisas fora de moda, ultrapassadas, cafonas mesmo. Eles também costumam classificar 

atitudes ou objetos. Nesse caso, ela é usada como sinônimo de vergonha alheia. 

(https://g1.globo.com) 

 

De acordo com as informações do texto, é correto afirmar que o slogan da peça para as redes 

sociais “Cringe mesmo é fumar” assevera que: 

A) fumar está na contramão de uma vida saudável e, por essa razão, é importante que crianças, 

jovens e adolescentes evitem virar reposição de novos consumidores. 

B) ser criança, jovem ou adolescente no mundo de hoje tem a vantagem de poder escolher 

opções saudáveis ao cigarro tradicional, como é o caso dos pods. 

C) buscar uma vida saudável implica fazer escolhas e, nesse caso, o uso de cigarros eletrônicos 

é uma saída para crianças, jovens e adolescentes afastarem- -se do tabaco. 

D) desenvolver a conscientização de crianças, jovens e adolescentes tem como finalidade torná-

los cringes, perfil que se contrapõe às tendências das redes sociais. 

E) estar em sintonia com as orientações da OMS permite que crianças, jovens e adolescentes se 

tornem alvo de estratégias de venda da indústria do tabaco. 

 



20 - (Simulado Geral) De acordo com as informações do 2o parágrafo, parar de fumar, no 

contexto da pandemia vivida no mundo, é uma ação de 

A) respeito, porque devolve a autoestima para a maioria da população. 

B) exibicionismo, porque as mortes pela Covid-19 não diminuirão. 

C) empatia, porque envolve a preocupação com o coletivo social. 

D) orgulho, porque reforça a determinação para superar o vício. 

E) medo, porque se juntas duas doenças de alto poder letal às pessoas. 

 

 

21 - (Simulado Geral) No trecho destacado do 3º parágrafo, há três orações que expressam, 

correta e respectivamente, sentidos de 

A) causa, consequência e causa. 

B) adição, comparação e consequência. 

C) explicação, finalidade e comparação. 

D) explicação, finalidade e causa. 

E) restrição, causa e consequência. 

 

22 - (Simulado Geral) Nas passagens – proteção à saúde de todos os cidadãos (2º parágrafo) – 

e – proteger a saúde de crianças, jovens e adolescentes (3º parágrafo) –, o substantivo “cidadão” 

faz o plural com “ãos”, e o substantivo feminino “crianças” refere-se tanto ao sexo masculino 

quanto ao feminino. Substantivos com essas mesmas propriedades gramaticais, empregados em 

sua forma singular, estão destacados, correta e respectivamente, em: 

A) O tabelião confundiu-se na hora de assinar o contrato, e pediu desculpas ao agente que 

esperava o documento para conferir. 

B) Durante a missa, o padre pediu a atenção a todos os presentes e orientou aos fiéis para que 

fossem bons com toda pessoa. 

C) O patrão chegou alterado na empresa, tinha sido informado de que um assaltante estava 

rondando aquela região. 

D) Na sessão de terapia, o rapaz parecia fazer uma confissão ao referir-se à forma como tratava 

sua colega de trabalho. 

E) Quando saiu da igreja, o sacristão ficou aterrorizado com o acidente e preocupado para saber 

se houve alguma vítima. 

 

 

 



23 - (Simulado Geral) Leia o texto para responder às questões de números 23 e 24 

Motivação é a energia que nos leva _______agir – e não sou a única pessoa que acha difícil 

encontrar essa motivação. Alguns de nós sofreram um burnout total depois de mais de um ano 

de perdas, dor e problemas relacionados ________               pandemia. Outros se sentem mais 

como estou me sentindo – nada está terrivelmente errado, mas não conseguimos encontrar 

inspiração. Seja qual for a situação em que nos encontramos, um exame mais profundo da 

motivação pode nos dar mais incentivo para avançar, não só no dia_____dia, mas num futuro 

incerto. 

(Cameron Walker, The New York Times. Em: https://economia.estadao.com.br. Adaptado) 

 

De acordo com a norma-padrão da língua portuguesa, as lacunas do texto devem ser 

preenchidas, respectivamente, com 

A) à ... à ... a 

B) a ... à ... a 

C) a ... a ... a 

D) à ... à ... à 

E) a ... à ... à 

 

24 - (Simulado Geral) Em conformidade com a norma-padrão e o sentido do texto, a frase – ... 

e não sou a única pessoa que acha difícil encontrar essa motivação. – está adequadamente 

reescrita em: 

A) ... e outras pessoas, tal qual eu, achamos difícil encontrar- lhe. 

B) ... e outras pessoas, tanto quanto eu, acham difícil encontrar-na. 

C) ... e eu e outras pessoas também acham difícil encontrar esta. 

D) ... e outras pessoas, assim como eu, acham difícil encontrá-la. 

E) ... e eu e também outras pessoas achamos difícil encontrar ela. 

 

 

 

 

 

 

 



MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

25 - (Simulado Geral) A seguinte manchete foi apresentada em uma reportagem publicada em 

um jornal on-line: 

 
  

Brasil registra [em média] 28 multas 
a cada hora por uso de celular ao volante 

 
(https://noticias.r7.com/brasil/brasil-registra-28- 

multasa- cada-hora-por-uso-de-celular-ao-volante-12052022 - Adaptado (acessado em 17.05.2022) 

  
 
Segundo a reportagem, o número apresentado foi calculado com base em dados do Registro 

Nacional de Infrações de Trânsito, relativos ao período total do ano 2021. 

  

 

Sendo assim, é correto afirmar que o número total de multas associadas ao uso de celular ao 

volante, aplicadas no Brasil em 2021, ficou entre 

A) 220 e 230 mil. 

B) 230 e 240 mil. 

C) 240 e 250 mil. 

D) 250 e 260 mil. 

E) 260 e 270 mil. 

 

26 - (Simulado Geral) No auditório de uma empresa, estão reunidos menos de 80 funcionários, 

que serão divididos em grupos, de modo que cada grupo fique com o mesmo número de 

funcionários e que nenhum funcionário fique fora dos grupos. Nessas condições, é possível 

formar grupos com 4 funcionários em cada um deles, ou com 5 funcionários em cada um, ou 

com 6 funcionários em cada um. O número de funcionários presentes nesse auditório é 

 

A) 70. 

B) 65. 

C) 60. 

D) 55. 

E) 50. 

 



27 - (Simulado Geral) Uma família comprou determinado número de litros de álcool gel nos 5 

primeiros meses do ano de 2020. O gráfico mostra algumas informações sobre o número de 

litros comprados por mês. 

 

 

 

Na média, foram comprados 8 litros por mês. O número de litros comprados em abril superou 

o número de litros comprados em fevereiro em 

A) 7 litros. 

B) 6 litros. 

C) 5 litros. 

D) 4 litros. 

E) 3 litros. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



28 - (Simulado Geral) Duas chapas metálicas, retangulares e de mesma espessura, mas 

desprezível, medem 72 cm por 48 cm, e 72 cm por 36 cm. Elas serão recortadas, de modo a ter, 

ambas, um lado com medida x, em cm, para formar o objeto que está representado na figura 

abaixo: 

 

 

 

Se, para a formação do objeto, não poderá haver sobreposição de uma chapa sobre a outra, 

então o valor de x deverá ser igual a 

A) 56. 

B) 58. 

C) 60. 

D) 62. 

E) 64. 

 

29 - (Simulado Geral) Considere a afirmação: “Se Francisco é o diretor ou Ivete é a secretária, 

então Helena é a presidente.” 

  

Essa afirmação é necessariamente FALSA se, de fato: 

A) Francisco não é o diretor e Ivete não é a secretária e Helena é a presidente. 

B) Ivete não é a secretária e Helena é a presidente. 

C) Francisco é o diretor e Ivete é a secretária e Helena é a presidente. 

D) Francisco é o diretor. 

E) Ivete é a secretária e Helena não é a presidente. 



30 - (Simulado Geral) Considere a afirmação: "Ou arranjo emprego ou não me caso". A negação 

dessa afirmação é: 

A) Se eu arranjo emprego, então eu me caso. 

B) Se eu não arranjo emprego, então eu me caso. 

C) Ou não arranjo emprego ou me caso. 

D) Ou não arranjo emprego ou não me caso. 

E) Arranjo emprego e não me caso. 

 

31 - (Simulado Geral) A afirmação que, do ponto de vista lógico, nega a afirmação “Todos os 

cães são amarelos e nenhum gato é branco” é: 

A) Nem todos os cães são amarelos ou existe gato que é branco. 

B) Nenhum cão é amarelo e todos os gatos não são brancos. 

C) Há pelo menos um cão amarelo e pelo menos um gato é branco. 

D) Nenhum cão é amarelo ou todos os gatos são brancos. 

E) Alguns cães não são amarelos e alguns gatos não são brancos. 

 

32 - (Simulado Geral) A sequência de números a seguir foi construída com um padrão lógico e é 

uma sequência ilimitada: 

  

1, 2, 3, 4, 5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 40, ... 

  

A partir dessas informações, identifique o termo da posição 74 e o termo da posição 95. A soma 

destes dois termos é igual a 

A) 244. 

B) 277. 

C) 255. 

D) 266. 

E) 233. 

 

 

 



INFORMÁTICA 
 

33 - (Simulado Geral) Um usuário está editando um texto no Bloco de Notas do Microsoft 

Windows 10, em sua configuração original. Porém, quando ele tenta salvar o arquivo com o 

nome de Controle:2010.Janeiro.txt, o Bloco de Notas não permite e apresenta uma mensagem 

de erro. Isso acontece porque o 

A) Bloco de Notas só aceita .txt e não .Janeiro.txt. 

B) nome do arquivo é maior do que 8 caracteres. 

C) nome do arquivo não pode conter letras maiúsculas. 

D) caractere dois pontos (:) não é aceito pelo Windows em nomes de arquivos. 

E) nome do arquivo não pode conter números. 

 

34 - (Simulado Geral) Um usuário, por meio do Explorador de Arquivos do MS-Windows 10, 

ambos em sua configuração original, acessa uma pasta de seu computador, que contém 5 

arquivos de texto cujos nomes aparecem conforme a lista a seguir: A B C D E O usuário, então, 

clica com o botão principal do mouse sobre o primeiro arquivo da pasta, selecionando-o, aperta 

a tecla F2, digita 2 e aperta a tecla Enter. 

 

Considerando que o usuário tem todos os privilégios necessários, o resultado da sequência de 

ações mencionadas no enunciado é: 

A) foram excluídos todos os arquivos, com exceção do segundo arquivo. 

B) o primeiro arquivo da pasta foi renomeado. 

C) foi excluído o segundo arquivo da pasta. 

D) foram renomeados os 2 primeiros arquivos da pasta. 

E) foram excluídos os 2 primeiros arquivos da pasta. 

 

35 - (Simulado Geral) No MS-Word 2016, em sua configuração padrão, a separação do texto em 

partes (páginas/seções) definida como ‘Marca o ponto em que uma página termina e outra 

página começa’ é chamada de Quebra 

A) de Coluna. 

B) Contínua. 

C) de Página. 

D) de Página Par. 

E) Automática de Texto. 

 



36 - (Simulado Geral) No editor de texto MS-Word 2016, em português e em sua configuração 

padrão, um usuário clicou no botão Formas, do grupo Ilustrações, presente na guia Inserir do 

aplicativo. 

 

Assinale a alternativa que contém elementos disponíveis para inserção no documento por meio 

desse recurso. 

A) Fotos, Sons e Filmes. 

B) Tabelas, Caixas de Texto e Comentários. 

C) WordArt, SmartArt e FreeArt. 

D) Gráficos de Linha, Gráficos de Colunas e Pizzas. 

E) Linhas, Retângulos e Formas básicas. 

 

37 - (Simulado Geral) Um usuário do MS-PowerPoint 2016 deseja inserir um novo slide em sua 

apresentação. Dentre os tipos de slides padronizados disponíveis por meio da seleção no botão 

Novo Slide, inserem-se as seguintes opções, 

A) Comparação e Conteúdo web. 

B) Slide de título e Duas Partes de Conteúdo. 

C) Em branco e Slide Animado. 

D) Título e Conteúdo e Slide Textual. 

E) Cabeçalho da Seção e Conteúdo App. 

 

38 - (Simulado Geral) Numa planilha Excel a célula C12 contém o texto “clube de tênis”. O 

conteúdo retornado na célula C7 se a mesma contiver a fórmula “=NÚM.CARACT(C12)”, será: 

A) 14 

B) 12 

C) 2 

D) 16 

E) 3 

 

 

 

 

 



39 - (Simulado Geral) João telefonou para Maria alegando não ter recebido uma importante 

mensagem de correio eletrônico que Maria deveria ter enviado. Maria investigou e notou que, 

usando seu Microsoft Outlook 2016, em sua configuração padrão, realmente a mensagem havia 

sido redigida e foi gravada (salva), mas Maria não havia clicado no botão Enviar ainda. Isso 

significa que Maria encontrou a mensagem na pasta 

A) Itens Enviados. 

B) Caixa de Entrada. 

C) Mensagens a enviar. 

D) Caixa de Saída. 

E) Rascunhos. 

 

40 - (Simulado Geral) Um assistente social, por meio do Google Chrome, versão 96, em sua 

configuração padrão, estava lendo uma página da internet encontrada em uma busca por 

“violência doméstica”. Para usar o recurso de localizar uma palavra no texto da página exibida, 

para encontrar, por exemplo, a palavra “feminicídio”, pode ser utilizado o atalho por teclado 

A) Ctrl + F 

B) Ctrl + B 

C) Ctrl + L 

D) Ctrl + H 

E) Ctrl + D 

 

ARQUIVOLOGIA 
 

41 - (Simulado Geral) No que se refere à frequência do uso ou à consulta, há três tipos de 

arquivo: 

A) ativo, inativo e morto. 

B) alfabético, numérico e gráfico. 

C) corrente, temporário e moderno. 

D) móvel, fixo e retrátil. 

E) eletrônico, digital e analógico. 

 

 

 



42 - (Simulado Geral) A gestão documental garante o efetivo controle do documento, 

permitindo a localização dos documentos e o acesso rápido às informações. 

Essa afirmação se justifica porque a gestão documental assegura 

A) a eliminação de documentos que são cópias. 

B) a digitalização de documentos. 

C) o cumprimento parcial da tabela de temporalidade de documentos. 

D) a implantação de um sistema informatizado de busca. 

E) o cumprimento de todas as fases do documento. 

 

ADMINISTRAÇÃO GERAL E PÚBLICA 
 

43 - (Simulado Geral) É um tipo de estoque voltado para e-commerces e pequenos 

marketplaces. Nesse modelo, após a conclusão da venda ao consumidor é aberta uma ordem 

de serviço que é encaminhada ao fornecedor. 

Assinale a alternativa que corresponde ao estoque descrito acima: 

A) Estoque de ciclo 

B) Estoque de segurança 

C) Estoque sazonal  

D) Dropshipping 

E) Estoque de trânsito 

 

44 - (Simulado Geral) Os profissionais que conseguem se relacionar com outros profissionais no 

seu ambiente de trabalho, entendendo suas demandas e suas expectativas, bem como suas 

dificuldades são pessoas possuidoras de competência 

A) funcional. 

B) organizacional. 

C) profissional. 

D) interpessoal. 

E) subjetiva. 

 

 

 



45 - (Simulado Geral) Na teoria da comunicação, quando uma pessoa não entende o que a outra 

está dizendo, pode-se dizer que existe nessa interlocução uma barreira 

A) de defesa. 

B) semântica. 

C) de sobrecarga de informações. 

D) emocional. 

E) de filtragem. 

 

46 - (Simulado Geral) Todo atendimento telefônico deve ser regido por princípios básicos que 

assegurem que o interlocutor seja atendido de forma 

A) rápida e informal. 

B) solidária e sensível. 

C) delicada e intimista. 

D) atenta e atenciosa. 

E) estrita e formal. 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
 

47 - (Simulado Geral) Suponha que João cometeu um crime e após o trâmite regular do processo 

foi considerado culpado e, consequentemente, condenado a cumprir pena. De acordo com o 

disposto no art. 5º da Constituição Federal, é correto afirmar que a pena imputada a João poderá 

ser de 

A) morte, caso ele tenha cometido crime hediondo. 

B) caráter perpétuo, caso ele tenha cometido crime de racismo. 

C) trabalhos forçados. 

D) interdição de direitos. 

E) banimento. 

 

 

 

 

 



48 - (Simulado Geral) A afirmativa que expressa conformidade com a Constituição Federal no 

que diz respeito aos Direitos e Deveres Individuais e Coletivos é: 

A) É vedada a prestação de assistência religiosa nas entidades civis e militares de internação 

coletiva, sendo, porém, permitida livremente a realização de cultos e liturgias religiosas. 

B) A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem consentimento do 

morador, salvo para prestar socorro, ou, durante a noite, por determinação judicial. 

C) É assegurado a todos o acesso à informação e resguardado o sigilo da fonte, quando 

necessário ao exercício profissional. 

D) Não há crime sem lei anterior que o defina, nem pena sem prévia cominação legal, podendo, 

no entanto, a lei penal retroagir com o objetivo de punir o autor de crime hediondo. 

E) É vedado ao preso ter acesso à identificação dos responsáveis por sua prisão ou por seu 

interrogatório policial. 

 

49 - (Simulado Geral) Ao tratar da organização do Estado, a Constituição Federal determina que 

A) a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios, far-se-ão por lei 

estadual, dentro do período determinado por lei complementar federal, e dependerão de 

consulta prévia, mediante plebiscito, às populações dos Municípios envolvidos, após divulgação 

dos Estudos de Viabilidade Municipal, apresentados e publicados na forma da lei. 

B) a criação, a fusão e o desmembramento de Municípios, far-se-ão por lei federal, dentro do 

período determinado por lei ordinária federal, e dependerão de consulta prévia, mediante 

plebiscito, às populações dos Municípios envolvidos, após divulgação dos Estudos de Viabilidade 

Municipal, apresentados e publicados sessenta dias antes da consulta. 

C) a criação, a incorporação e o desmembramento de Municípios, far-se-ão por lei estadual, 

dentro do período determinado por lei complementar estadual, e dependerão de consulta às 

populações dos Municípios envolvidos, após divulgação do plano de política urbana, 

apresentado e publicado nos seis meses anteriores à propositura. 

D) a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios, far-se-ão por lei 

federal, dentro do período determinado por lei complementar federal, e dependerão do 

referendo das populações dos Municípios envolvidos, após divulgação do plano de política 

urbana, apresentado e publicado na forma da lei. 

E) a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios, far-se-ão por decreto 

estadual, dentro do período determinado por lei complementar estadual, e dependerão de 

consulta prévia, mediante plebiscito, às populações dos Municípios envolvidos, após divulgação 

do plano de política urbana, apresentado e publicado noventa dias antes do plebiscito. 

 

 

 

 



50 - (Simulado Geral) José é servidor público municipal, titular de cargo efetivo estatutário e foi 

eleito para o cargo de Vereador. Pode-se, corretamente, afirmar que José 

A) havendo compatibilidade de horários, perceberá as vantagens de seu cargo, sem prejuízo da 

remuneração do cargo eletivo. 

B) mesmo havendo compatibilidade de horários, será afastado de seu cargo e receberá a 

remuneração do cargo de Vereador ou a do seu cargo estatutário, devendo ser paga a 

remuneração de menor valor. 

C) não havendo compatibilidade de horários, será afastado do cargo, sendo-lhe vedado optar 

pela sua remuneração. 

D) terá seu tempo de serviço no cargo contado para todos os efeitos legais, inclusive para 

promoção por merecimento. 

E) será exonerado do cargo efetivo, podendo ser reintegrado após o término do mandato 

eletivo. 

 

51 - (Simulado Geral) A respeito do regime jurídico dos servidores públicos, é correto afirmar 

com base na Constituição Federal de 1988 que 

A) a remuneração dos servidores públicos civis e militares será estabelecida na forma de subsídio 

fixado em parcela única, vedado o acréscimo de qualquer gratificação, adicional, abono, prêmio, 

verba de representação ou outra espécie remuneratória. 

B) é garantido ao servidor público civil o direito à livre associação sindical e o direito à greve, 

sendo inconstitucional a lei que venha a estabelecer regras e condições para o exercício deste 

direito. 

C) os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário publicarão bienalmente os valores dos menores, 

dos maiores e das médias dos subsídios e remunerações dos cargos e empregos públicos. 

D) é vedada a incorporação de vantagens de caráter temporário ou vinculadas ao exercício de 

função de confiança ou de cargo em comissão à remuneração do cargo efetivo. 

E) é competência exclusiva da União dispor sobre o regime jurídico único e planos de carreira 

para os servidores da administração pública direta, das autarquias e das fundações públicas no 

país. 

 

 

 

 

 

 

 



DIREITO PENAL 
 

52 - (Simulado Geral) Nos termos do Código Penal, assinale a alternativa que corretamente 

contenha um crime contra a administração pública que admite modalidade culposa. 

A) Concussão. 

B) Corrupção passiva. 

C) Advocacia Administrativa. 

D) Peculato. 

E) Prevaricação. 

 

53 - (Simulado Geral) Considere a seguinte situação hipotética: o servidor municipal X tem sob 

sua responsabilidade R$ 2.000,00 (dois mil reais) mensais destinados ao abastecimento de cinco 

veículos oficiais do setor que coordena; entretanto, em janeiro último, utilizou, parte desse 

montante, R$ 300,00 (trezentos reais), para o conserto de duas impressoras a laser, um 

computador e o bebedouro, utilizados por todos que ali exercem suas funções. Diante disso, a 

conduta do servidor municipal X configura 

A) peculato culposo. 

B) excesso de exação. 

C) peculato. 

D) emprego irregular de verbas ou rendas públicas. 

E) advocacia administrativa. 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
 

54 - (Simulado Geral) Os elementos do ato administrativo são: 

A) competência, finalidade, forma, motivo e objeto. 

B) imperatividade, discricionariedade e definitividade. 

C) finalidade, intenção, motivação e conteúdo. 

D) autoexecutoriedade, objeto e finalidade. 

E) forma, conteúdo, arbitrariedade e motivação. 

 

 

 



55 - (Simulado Geral) O atributo do Poder de Polícia que permite à Administração Pública, 

desde que exista previsão legal ou urgência, decidir e executar materialmente e de forma 

direta suas decisões por seus próprios meios, sem a necessidade de autorização judicial, é 

denominado 

A) autoexecutoriedade. 

B) discricionariedade. 

C) vinculação. 

D) coercibilidade. 

E) exigibilidade. 

 

56 - (Simulado Geral) Nos termos do que prescreve a Lei no 8.429/92, qualquer ação ou omissão 

de forma dolosa que enseje, efetiva e comprovadamente, perda patrimonial, desvio, 

apropriação, malbaratamento ou dilapidação dos bens ou haveres das entidades referidas nessa 

Lei, é considerado um ato de improbidade administrativa que: 

A) atenta contra os princípios da Administração Pública. 

B) causa aplicação indevida de benefício financeiro. 

C) importa em enriquecimento ilícito. 

D) causa prejuízo ao erário. 

E) decorre de concessão indevida. 

 

57 - (Simulado Geral) Suponha-se que, em um Município qualquer da República Federativa do 

Brasil, haja uma lista de espera para a realização de exames de alta complexidade e chegue ao 

conhecimento do Prefeito que um amigo pessoal seu está nas últimas posições dessa lista. 

Hipoteticamente, considere que o Prefeito determine aos agentes públicos responsáveis, da 

Secretaria Municipal da Saúde, que o exame de seu amigo seja realizado em, no máximo, 48 

(quarenta e oito) horas. Se isso viesse a ocorrer, seria correto afirmar que o Prefeito Municipal 

em questão haveria violado o princípio constitucional da Administração Pública da 

A) impessoalidade. 

B) presunção de legitimidade. 

C) publicidade. 

D) eficiência. 

E) continuidade dos serviços públicos. 

 

 



LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 
 

58 - (Simulado Geral) Nos termos da Lei Complementar Estadual no 988/06, todos os membros 

do Conselho Superior da Defensoria Pública terão direito a voto, EXCETO o 

A) Defensor Público do Estado Corregedor-Geral. 

B) Segundo Subdefensor Público-Geral do Estado. 

C) Ouvidor-Geral da Defensoria Pública. 

D) Representante das Defensorias Regionais. 

E) Terceiro Subdefensor Público-Geral do Estado. 

 

59 - (Simulado Geral) São órgãos de execução da Defensoria Pública do Estado, conforme dispõe 

a Lei Complementar nº 988/2006: 

A) Os Defensores Públicos 

B) as Defensorias Públicas Regionais 

C) a Defensoria Pública da Capital 

D) a Ouvidoria Geral 

E) a Corregedoria Geral 

 

60 - (Simulado Geral) Segundo dispõe LC 988/2006, será concedida aos membros da Defensoria 

Pública do Estado licença por casamento pelo período de: 

A) 10 dias 

B) 8 dias 

C) 15 dias 

D) 5 dias 

E) 2 dias 

 

 

 

 

 

 

 



61 - (Simulado Geral) Segundo a Lei Complementar Federal n.º 80/1994, são prerrogativas 

conferidas aos membros da Defensoria Pública 

A) intimação por publicação no Diário da Justiça eletrônico em qualquer processo e grau de 

jurisdição, mas não em instância administrativa, contando-se-lhes em dobro todos os prazos. 

B) intimação pessoal em qualquer processo e grau de jurisdição ou instância administrativa, 

contando-se-lhes em dobro todos os prazos. 

C) intimação pessoal em qualquer processo e grau de jurisdição ou instância administrativa, 

sem direito a prazo em dobro. 

D) intimação pessoal em qualquer processo e grau de jurisdição, mas não em instância 

administrativa, contando-se-lhes em dobro todos os prazos. 

E) intimação pessoal em qualquer processo e grau de jurisdição, mas não em instância 

administrativa, sem direito a prazo em dobro. 

 

62 - (Simulado Geral) Ao analisar um problema trazido no atendimento, o Defensor Público 

informa ao assistido que não poderá ajudá-lo juridicamente, recusando a atuação. Nesse caso, 

em conformidade ao que dispõe a Lei complementar nº 80/1994, o assistido 

A) deve concordar, em virtude da independência funcional do Defensor. 

B) tem o direito de ter sua pretensão revista. 

C) tem o direito de ser atendido pelo Defensor natural, que não pode recusar a atuação. 

D) tem o direito de reapresentar sua pretensão em 15 dias. 

E) deve recorrer ao Conselho Superior da Instituição. 

 

63 - (Simulado Geral) Em conformidade com a Lei Complementar nº 80/1994, a Defensoria 

Pública no Brasil abrange a Defensoria Pública: 

A) Federal, as Defensorias Públicas dos Estados e as Defensorias Públicas dos Municípios. 

B) da União, a Defensoria Pública do Distrito Federal e as Defensorias Públicas dos Municípios. 

C) da União, a Defensoria Pública Militar, a Defensoria Pública do Distrito Federal e as 

Defensorias Públicas dos Estados. 

D) da União, a Defensoria Pública do Distrito Federal e dos Territórios e as Defensorias Públicas 

dos Estados. 

E) da União, a Defensoria Pública Militar, a Defensoria Pública Trabalhista, a Defensoria Pública 

do Distrito Federal e as Defensorias Públicas dos Estados. 

 

 



64 - (Simulado Geral) Bruno é titular do cargo de Agente da Defensoria Pública do Estado de São 

Paulo, exercendo a função de gerente. Neste caso, de acordo com a Lei Complementar Estadual 

no 1.050/08, 

A) Bruno será retribuído por meio de atribuição de gratificação pró-labore, na proporção de 15% 

sobre o valor do padrão inicial do vencimento do cargo que é titular. 

B) Bruno será retribuído por meio de atribuição de gratificação pró-labore, na proporção de 30% 

sobre o valor do padrão inicial do vencimento do cargo que é titular. 

C) não há retribuição específica para o exercício desta função, recebendo apenas as seguintes 

vantagens pecuniárias: adicional por tempo de serviço, sexta-parte; salário família; décimo 

terceiro salário; acréscimo de 1/3 das férias; ajuda de custo; e diária. 

D) não há retribuição específica para o exercício desta função, recebendo apenas as seguintes 

vantagens pecuniárias: adicional por tempo de serviço, salário família; décimo terceiro salário e 

acréscimo de 1/3 das férias. 

E) só haveria retribuição específica se Bruno ocupasse a função de supervisão e não de gerência. 

65 - (Simulado Geral) Sobre a Deliberação do Conselho Superior da Defensoria Pública nº 

111/09, assinale a alternativa correta. 

A) A pena de suspensão não acarretará a perda dos direitos e vantagens decorrentes do 

exercício do cargo e poderá ser iniciada durante férias ou licenças do servidor. 

B) A penalidade de cassação de disponibilidade ou de aposentadoria será aplicada se o 

servidor houver praticado, quando em atividade, falta passível de pena de censura. 

C) Decorridos 5 (cinco) anos da imposição de sanção disciplinar, sem cometimento de nova 

infração, não mais poderá ela ser considerada em prejuízo do Servidor Público, exceto para 

efeito de reincidência. 

D) As decisões definitivas referente à imposição da sanção disciplinar serão publicadas no 

Diário Oficial. 

E) São exemplos de sanções disciplinares a advertência, censura e a suspensão por até 60 

(sessenta dias). 

66 - (Simulado Geral) De acordo com Ato Normativo DPG nº 55 de 20 de Outubro de 2011, é 

INCORRETO afirmar que: 

A) A CTI poderá bloquear conteúdos ilícitos ou que comprometam a segurança e a velocidade 

da rede. 

B) A instalação de softwares nos equipamentos depende de autorização da CTI. 

C) A senha e o certificado digital são de uso pessoal e intransferível, sendo de responsabilidade 

da Defensoria Pública mantê-los em segurança.  

D) O uso impróprio dos serviços pelo usuário implicará no cancelamento do ato praticado, 

independente de aviso ou notificação. 

E) Os recursos de TIC são monitorados pela CTI, mantendo-se inviolável o conteúdo das 

mensagens de correio eletrônico, exceto em casos de requisição judicial. 



67 - (Simulado Geral) Assinale a alternativa que está de acordo com o Estatuto da Igualdade 

Racial. 

A) É assegurada a assistência religiosa aos praticantes de religiões de matrizes africanas 

internados em hospitais ou em outras instituições de internação coletiva, exceto àqueles 

submetidos a pena privativa de liberdade. 

B) O direito à liberdade de consciência e de crença e ao livre exercício dos cultos religiosos de 

matriz africana não compreende o acesso aos órgãos e aos meios de comunicação para 

divulgação das respectivas religiões.  

C) Nos estabelecimentos de ensino fundamental e de ensino médio, públicos e privados, é 

facultado o estudo da história geral da África, sendo, porém, obrigatório o estudo da história da 

população negra no Brasil. 

D) Na produção de filmes e programas destinados à veiculação pelas emissoras de televisão e 

em salas cinematográficas, deverá ser adotada a prática de conferir oportunidades de emprego 

para atores, figurantes e técnicos negros, sendo vedada toda e qualquer discriminação de 

natureza política, ideológica, étnica ou artística, sendo que tal regra não se aplica a peças 

publicitárias. 

E) É facultado o ensino da capoeira nas instituições públicas e privadas pelos capoeiristas e 

mestres tradicionais, pública e formalmente reconhecidos. 

 

68 - (Simulado Geral) A Lei Maria da Penha cria mecanismos para coibir a violência doméstica e 

familiar contra a mulher, estabelecendo e garantindo seus direitos fundamentais. Conforme os 

incisos I e II do parágrafo 2º do artigo 9º da referida Lei, para preservar sua integridade física e 

psicológica, o Juiz assegurará à mulher nessa situação, quando servidora pública, o acesso 

prioritário à remoção. Garantirá também a manutenção do vínculo trabalhista, quando 

necessário o afastamento do local de trabalho, por até 

A) três meses. 

B) seis meses. 

C) oito meses. 

D) doze meses. 

E) dezoito meses. 

 

 

 

 

 

 



69 - (Simulado Geral) No tocante ao direito ao trabalho da pessoa com deficiência, nos moldes 

da Lei nº 13.146/2015, é correto afirmar que 

A) a pessoa com deficiência tem direito à remuneração maior do que à das demais pessoas por 

trabalho de igual valor. 

B) a pessoa com deficiência terá prioridade sobre os demais empregados em promoções, 

bonificações e incentivos profissionais oferecidos pelo empregador. 

C) o cooperativismo e o associativismo devem prever a participação da pessoa com deficiência 

e a disponibilização de linhas de crédito, quando necessárias. 

D) o empregador deve sempre oferecer maiores oportunidades de trabalho às pessoas com 

deficiência do que às demais pessoas. 

E) é vedada restrição ao trabalho da pessoa com deficiência em razão de sua condição, exceto 

nas etapas de recrutamento e seleção. 

 

70 - (Simulado Geral) O Manual de Redação da Presidência da República cita sete características 

como atributos da redação oficial. Entre esses atributos, afirma que os textos oficiais devem ser 

A) coesos, subjetivos e usar a norma padrão da língua. 

B) formais, coesos e dirigidos. 

C) objetivos, precisos e inovadores na linguagem. 

D) concisos, coerentes e impessoais. 

E) claros, precisos e subjetivos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



QUESTÕES COMENTADAS 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1 - (Simulado Geral) Leia o texto para responder às questões de números 01 a 05. 

Amor é para gastar 

Na economia da vida, o maior desperdício é fazer poupança de amor. Prejuízo na certa. 

Amor é para gastar, mostrar, ostentar. O amor, aliás, é a mais saudável forma de ostentação que 

existe no mundo.  

Vai por mim, amar é luxo só. Triste de quem sente e esconde, de quem sente e fica no 

joguinho dramático, de quem sente e guarda a sete chaves. Sinto muito.  

Amor é da boca para fora. Amor é um escândalo que não se abafa. “Eu te amo” é para ser 

dito, desbocadamente. Guardar “eu te amo” é prejudicial à saúde.  

Na economia amorosa, só existe pagamento à vista, missa de corpo presente. O amor não 

se parcela, não admite suaves prestações.  

Não existe essa de amor só amanhã, como na placa do fiado do boteco. Amor é hoje, aqui, 

agora... Amor não se sonega, amor é tudo a declarar.  

(Xico Sá, “Amor é para gastar”. Em: http://www.itatiaia.com.br) 

 

O estabelecimento de sentido no texto se dá pela inter-relação entre a área do amor e a da 

A) finança, enfatizando-se que a primeira dispensa grandes investimentos para que logre êxito. 

B) etiqueta, enfatizando-se que a primeira pode trazer prejuízos à vida social se promove 

escândalos. 

C) saúde, enfatizando-se que a primeira pode trazer problemas físicos se o amor é exagerado. 

D) economia, enfatizando-se que a primeira exige o dispêndio de recursos de forma intensa. 

E) psicologia, enfatizando-se que a primeira vira ostentação quando se faz joguinho dramático. 

Comentário 

D) economia, enfatizando-se que a primeira exige o dispêndio de recursos de forma intensa. 

CORRETA. Pelo próprio título do texto “amor é para gastar” já vislumbramos uma relação de 

economia. E tal relação se confirme com as ideias do texto, principalmente no primeiro 

parágrafo: 

“Na economia da vida, o maior desperdício é fazer poupança de amor. Prejuízo na certa. 

Amor é para gastar, mostrar, ostentar. O amor, aliás, é a mais saudável forma de ostentação 

que existe no mundo.” 

GABARITO D 



2 - (Simulado Geral) A frase inicial do 2º parágrafo sintetiza o ponto de vista do autor: “Vai por 

mim, amar é luxo só.” Coerente com esse posicionamento, o autor reconhece que o amor é 

A) um sentimento que deve ser declarado e vivido no tempo presente. 

B) uma dívida de boteco que se intensifica quando é paga aos poucos. 

C) uma lembrança do passado que se legitima como poupança. 

D) um desperdício na vida das pessoas se não for bem guardado. 

E) uma ilusão que vai sendo construída ao longo da vida das pessoas. 

Comentário 

A) um sentimento que deve ser declarado e vivido no tempo presente. 

CORRETA. Vamos retomar o período inteiro: 

“Vai por mim, amar é luxo só. Triste de quem sente e esconde, de quem sente e fica no joguinho 

dramático, de quem sente e guarda a sete chaves. Sinto muito.” 

Perceba que o autor reconhece que o amor é para ser mostrado, usufruído no dia a dia, no 

presente. Não é para ser guardado, escondido.  

GABARITO A 

 

3 – (Simulado Geral)  De acordo com a norma-padrão, a reescrita de informações do texto está 

correta quanto à concordância verbal em: 

A) Existe sentimentos, como o amor, que são escândalos e que não se abafa. 

B) Tristes daqueles que sente e esconde, que sente e fica no joguinho dramático. 

C) Acontece que, quando há suaves prestações, o amor está sendo poupado. 

D) Joguinhos dramáticos expõe o perfil daquela pessoa que sente e esconde. 

E) Quando se usa sete chaves para guardar o amor, ele vai da boca para fora. 

Comentário 

A) Existe sentimentos, como o amor, que são escândalos e que não se abafa. 

INCORRETA. O que existe? Sentimentos. Então, o verbo existir deveria estar no plural. 

O correto seria: Existem sentimentos, como o amor, que são escândalos e que não se abafa. 

 

B) Tristes daqueles que sente e esconde, que sente e fica no joguinho dramático. 

INCORRETA. Quem é que sente? Aqueles (daqueles). Então, os verbos deveriam estar no plural. 

O correto seria: Tristes daqueles que sentem e escondem, que sentem e ficam no joguinho 

dramático 

C) Acontece que, quando há suaves prestações, o amor está sendo poupado. 



CORRETA. O verbo “haver” no sentido de existir é impessoal, ou seja, deve ficar na terceira 

pessoa do singular.  

 

D) Joguinhos dramáticos expõe o perfil daquela pessoa que sente e esconde. 

INCORRETA. Quem expõe o perfil? Joguinhos dramáticos. Então, o verbo “expor” deveria estar 

no plural, para concordar com o núcleo do sujeito “joguinhos”.  

O correto seria: Joguinhos dramáticos expõem o perfil daquela pessoa que sente e esconde. 

 

E) Quando se usa sete chaves para guardar o amor, ele vai da boca para fora. 

INCORRETA. Repara que estamos diante de verbo na voz passiva, cujo sujeito é “sete chaves”.  

Quando se usa sete chaves – Quando sete chaves são usadas (perceba que verbo “usar” foi para 

o plural).  

O correto seria: Quando se usam sete chaves para guardar o amor, ele vai da boca para fora. 

GABARITO C 

 

4 - (Simulado Geral)  No trecho do 3º parágrafo – Guardar “eu te amo” é prejudicial à saúde. –, 

a crase mantém-se se a expressão destacada for substituída por: 

A) todos que o escondem. 

B) pessoa que o esconde. 

C) quem o esconde. 

D) pessoas que o escondem. 

E) qualquer pessoa que o esconda. 

Comentário 

A) todos que o escondem. 

INCORRETA. Não há crase diante de pronomes indefinidos (ninguém, alguns, todos, uns etc). 

 

B) pessoa que o esconde. 

CORRETA. Quem é prejudicial, é prejudicial a algo, a alguma coisa. Foi exigida a preposição “a” 

+ artigo “a” da palavra feminina “saúde” = crase. 

 

C) quem o esconde. 

INCORRETA. Não há crase antes de pronomes indefinidos.  

D) pessoas que o escondem. 



INCORRETA. Aqui vale aquela regra famosa: “a” no singular seguida de palavra no plural, crase 

NEM A PAU! 

É assim porque se houvesse artigo, este deveria estar no plural para concordar com “pessoas” 

(as pessoas). Como não está no plural, quer dizer que aquele “a” é somente preposição. E para 

existir crase é necessário artigo “a” + preposição “a”. Como não tem artigo, não tem crase.  

 

E) qualquer pessoa que o esconda. 

INCORRETA. Não há crase diante de pronomes indefinidos. 

GABARITO B 

 

5 - (Simulado Geral)  Releia as passagens do texto. 

Na economia amorosa, só existe pagamento à vista, missa de corpo presente. O amor não se 

parcela... 

Não existe essa de amor só amanhã, como na placa do fiado do boteco. Amor é hoje... 

Amor não se sonega, amor é tudo a declarar. 

 

Na organização e estruturação das informações no texto, conclui-se corretamente que, em cada 

par de expressões destacadas, as relações entre as ideias se baseiam no sentido de 

A) consequência. 

B) analogia. 

C) harmonia. 

D) semelhança. 

E) discrepância. 

Comentário 

Há uma certa divergência, discrepância nas expressões destacadas: 

Pagamento à vista – não se parcela 

Amanhã – hoje 

Sonega – declara 

*Discrepância: diferença, discordância, divergência.  

GABARITO E 

 

 

 



6 - (Simulado Geral)  Leia o texto para responder às questões de números 06 a 10. 

Perto do apagão 
  

                 a falta de chuvas nos últimos dois meses, inferiores ao padrão já escasso do 
mesmo período de 2020, ficou mais evidente a ameaça                  a geração de energia se mostre 
insuficiente para manter o fornecimento até novembro, quando se encerra o período seco. 

  
Novas simulações do Operador Nacional do Sistema (ONS) mostram agravamento, com 

destaque para a região Sul, onde o nível dos reservatórios até 24 de agosto caiu para 30,7% – a 
projeção anterior apontava para 50% no fechamento do mês. 

  
Mesmo no cenário mais favorável, que pressupõe um amplo conjunto de medidas, como 

acionamento de grande capacidade de geração térmica, importação de energia e postergação 
de manutenção de equipamentos, o país chegaria                  novembro praticamente sem sobra 
de potência, o que amplia a probabilidade de apagões. 

  
Embora se espere que tais medidas sejam suficientes para evitar racionamento neste ano, 

não se descartam sobressaltos pontuais, no contexto da alta demanda                  o sistema será 
submetido. 

  
Se o regime de chuvas no verão não superar a média dos últimos anos, a margem de 

manobra para 2022 será ainda menor. Calcula-se que, nesse quadro, a geração térmica, mais 
cara, tenha de permanecer durante todo o período úmido, o que seria algo inédito. 

  
Desde já o país precisa considerar os piores cenários e agir com toda a prudência possível, 

com foco em investimentos na geração, modernização de turbinas em hidrelétricas antigas e 
planejamento para ampliar a resiliência do sistema. 

  
(Editorial. Folha de S.Paulo, 27.08.2021. Adaptado) 

 
Em conformidade com a norma-padrão, as lacunas do texto devem ser preenchidas, 
respectivamente, com: 
 

A) Com ... de que ... a ... a que 

B) Sob ... que ... em ... que 

C) Devido ... que ... a ... com que 

D) Sobre ... que ... em ... de que 

E) Perante ... que ... à ... em que 

Comentário 

Começando pela última lacuna já dava para eliminar o restante. Aliás, fica essa dica: em questões 

como essa (de lacunas) comece pela última, pois provavelmente o examinar quer que você perca 

tempo. 

Na última lacuna, temos a regência do verbo “submeter”. Quem se submete, se submete a algo. 

É exigida a preposição “a” e a única alternativa com essa preposição é a alternativa “a”. Pronto, 

gabarito “a”. 



Na terceira lacuna, temos a famosa regência do verbo “chegar”, muito cobrada pelas provas de 

concursos públicos.  

Quem chega, chega a algum lugar. O verbo chegar rege a preposição “a” e não “em”!!! Guarde 

isso.  

GABARITO A 

 

7 -(Simulado Geral)  As informações do editorial permitem concluir corretamente que 

A) o regime das chuvas, que já chegou a causar preocupação no país pelo risco de apagão, estará 

normalizado até novembro. 

B) a geração térmica, a importação de energia e a postergação de manutenção de equipamentos 

livram o país de um apagão. 

C) a previsão de chuvas para 2022 será um problema menor, considerando-se os níveis dos 

reservatórios em 50% em 2021. 

D) a geração de energia no país está comprometida pela falta de chuvas, o que exige atenção 

pelo risco de apagão. 

E) a geração de energia térmica em 2022 tenderá a estar mais cara, graças ao verão úmido e à 

superação dos índices pluviométricos. 

Comentário 

A) o regime das chuvas, que já chegou a causar preocupação no país pelo risco de apagão, 

estará normalizado até novembro. 

INCORRETA. É característica da Vunesp extrapolar o conteúdo! Em que momento do texto foi 

afirmado que o regime das chuvas está normalizado até novembro? Em nenhum momento. 

 

B) a geração térmica, a importação de energia e a postergação de manutenção de 

equipamentos livram o país de um apagão. 

INCORRETA. Mesmo com tais medidas, ainda há probabilidade de apagão: 

“Mesmo no cenário mais favorável, que pressupõe um amplo conjunto de medidas, como 

acionamento de grande capacidade de geração térmica, importação de energia e postergação 

de manutenção de equipamentos, o país chegaria ____ novembro praticamente sem sobra de 

potência, o que amplia a probabilidade de apagões.” 

 

C) a previsão de chuvas para 2022 será um problema menor, considerando-se os níveis dos 

reservatórios em 50% em 2021. 

INCORRETA. Pelo contrário, o texto afirma que a previsão para 2022 poderá ser um problema 

maior (e não menor) caso não chova o suficiente no verão. Observe: 



“Se o regime de chuvas no verão não superar a média dos últimos anos, a margem de manobra 

para 2022 será ainda menor. Calcula-se que, nesse quadro, a geração térmica, mais cara, tenha 

de permanecer durante todo o período úmido, o que seria algo inédito.” 

 

D) a geração de energia no país está comprometida pela falta de chuvas, o que exige atenção 

pelo risco de apagão. 

CORRETA. Já no início do texto, temos a informação de que a geração de energia no Brasil está 

comprometida por causa da falta de chuvas. Observe: 

“______ a falta de chuvas nos últimos dois meses, inferiores ao padrão já escasso do mesmo 

período de 2020, ficou mais evidente a ameaça ______ a geração de energia se mostre 

insuficiente para manter o fornecimento até novembro, quando se encerra o período seco. 

 

E) a geração de energia térmica em 2022 tenderá a estar mais cara, graças ao verão úmido e 

à superação dos índices pluviométricos. 

INCORRETA. Extrapolação de conteúdo! 

GABARITO D 

 

8 - (Simulado Geral)  Considere as passagens do texto. 

 

... onde o nível dos reservatórios até 24 de agosto caiu para 30,7%... (2º parágrafo) 

... a margem de manobra para 2022 será ainda menor. (5º parágrafo) 

... o que seria algo inédito. (5º parágrafo) 

  

No contexto em que estão empregadas, as formas verbais expressam, correta e 

respectivamente, sentido de: 

A) ação frequente; presente; dúvida. 

B) ação concluída; imperativo; hipótese. 

C) ação concluída; futuro; hipótese. 

D) ação frequente; presente; certeza. 

E) ação anterior a outra; futuro; desejo. 

Comentário 

1) ... onde o nível dos reservatórios até 24 de agosto caiu para 30,7%... (2º parágrafo) 

O verbo “caiu” está no pretérito perfeito do modo indicativo 

Indica ação já concluída, já acabada no passado.  



2) ... a margem de manobra para 2022 será ainda menor. (5º parágrafo) 

“será” está no futuro do presente do modo indicativo 

Indicação uma ação futura, que ainda não ocorreu.  

 

3) ... o que seria algo inédito. (5º parágrafo) 

“seria” futuro do pretérito do modo indicativo, que indica, entre outras coisas, incerteza, 

suposição, hipótese.  

GABARITO C 

 

9 -(Simulado Geral)  A reescrita do trecho do 5º parágrafo – Se o regime de chuvas no verão não 

superar a média dos últimos anos, a margem de manobra para 2022 será ainda menor. – está 

em conformidade com a norma-padrão e com o sentido do texto em: 

A) Desde que o regime de chuvas no verão não supera a média dos últimos anos, a margem de 

manobra para 2022 será ainda menor. 

B) Por mais que o regime de chuvas no verão não supera a média dos últimos anos, a margem 

de manobra para 2022 será ainda menor. 

C) Enquanto o regime de chuvas no verão não superar a média dos últimos anos, a margem de 

manobra para 2022 será ainda menor. 

D) Caso o regime de chuvas no verão não supere a média dos últimos anos, a margem de 

manobra para 2022 será ainda menor. 

E) Ainda que o regime de chuvas no verão não supere a média dos últimos anos, a margem de 

manobra para 2022 será ainda menor. 

Comentário 

 “Se o regime de chuvas no verão não superar a média dos últimos anos, a margem de manobra 

para 2022 será ainda menor” 

Observe que a conjunção “se” foi empregada no sentido de condição.   

Assim, precisamos assinalar a alternativa que o sentido também seja de condição e esteja em 

conformidade com a norma-padrão.  

As únicas alternativas que possuem o sentido de condição é a alternativa “a” e a “d”.  

Vamos analisar estas duas: 

A) Desde que o regime de chuvas no verão não supera a média dos últimos anos, a margem 

de manobra para 2022 será ainda menor. 

INCORRETA. Embora “desde que” imprima sentido de condição, o verbo “supera” foi 

empregado incorretamente. O correto seria “supere”, no modo subjuntivo.  

 



D) Caso o regime de chuvas no verão não supere a média dos últimos anos, a margem de 

manobra para 2022 será ainda menor. 

CORRETA. “caso” é uma conjunção condicional o verbo foi flexionado corretamente no modo 

subjuntivo, por se tratar de uma incerteza, hipótese. 

GABARITO D 

 

10 - (Simulado Geral) Nas passagens “postergação de manutenção de equipamentos” (3º 

parágrafo), “o que seria algo inédito” (4º parágrafo) e “ampliar a resiliência do sistema” (6º 

parágrafo), os termos destacados têm como sinônimos, correta e respectivamente: 

A) preterição; habitual; capacidade de modernização. 

B) realização; original; capacidade de transformação. 

C) adiantamento; convencional; capacidade de reintegração. 

D) procrastinação; corrente; capacidade de manutenção. 

E) adiamento; sem precedentes; capacidade de recuperação. 

Comentário 

E) adiamento; sem precedentes; capacidade de recuperação. 

CORRETA.  

“postergar” – adiar, deixar para trás, atrasar. 

“inédito” – original, novo, sem precedentes, raro, único. 

“resiliência” - capacidade de se adaptar em situações difíceis ou de fontes significativas de 

estresse. Capacidade de recuperação. 

GABARITO E 

 

11 -(Simulado Geral)  Leia o texto para responder às questões de números 11 a 17. 

Vida ao natural 

 Pois no Rio tinha um lugar com uma lareira. E quando ela percebeu que, além do frio, 

chovia nas árvores, não pôde acreditar que tanto lhe fosse dado. O acordo do mundo com aquilo 

que ela nem sequer sabia que precisava como numa fome. Chovia, chovia. O fogo aceso pisca 

para ela e para o homem. Ele, o homem, se ocupa do que ela nem sequer lhe agradece; ele atiça 

o fogo na lareira, o que não lhe é senão dever de nascimento. E ela – que é sempre inquieta, 

fazedora de coisas e experimentadora de curiosidades – pois ela nem lembra sequer de atiçar o 

fogo; não é seu papel, pois se tem o seu homem para isso. Não sendo donzela, que o homem 

então cumpra a sua missão. O mais que ela faz é às vezes instigá-lo: “aquela acha*”, diz-lhe, 

“aquela ainda não pegou”. E ele, um instante antes que ela acabe a frase que o esclareceria, ele 

por ele mesmo já notara a acha, homem seu que é, e já está atiçando a acha. Não a comando 

seu, que é a mulher de um homem e que perderia seu estado se lhe desse ordem. A outra mão 



dele, a livre, está ao alcance dela. Ela sabe, e não a toma. Quer a mão dele, sabe que quer, e não 

a toma. Tem exatamente o que precisa: pode ter. 

Ah, e dizer que isto vai acabar, que por si mesmo não pode durar. Não, ela não está se 

referindo ao fogo, refere-se ao que sente. O que sente nunca dura, o que sente sempre acaba, 

e pode nunca mais voltar. Encarniça-se então sobre o momento, come-lhe o fogo, e o fogo doce 

arde, arde, flameja. Então, ela que sabe que tudo vai acabar, pega a mão livre do homem, e ao 

prendê-la nas suas, ela doce arde, arde, flameja. 

(Clarice Lispector, Os melhores contos [seleção Walnice Nogueira Galvão], 1996) 

* pequeno pedaço de madeira usado para lenha 

 

No conto, o narrador explora a ideia de 

A) desalento dos apaixonados. 

B) fugacidade do sentimento. 

C) desapego da vida ao natural. 

D) inversão de papéis de gênero. 

E) questionamento da liberdade. 

Comentário 

B) fugacidade do sentimento. 

CORRETA.  

“Ah, e dizer que isto vai acabar, que por si mesmo não pode durar. Não, ela não está se 

referindo ao fogo, refere-se ao que sente. O que sente nunca dura, o que sente sempre acaba, 

e pode nunca mais voltar. Encarniça-se então sobre o momento, come-lhe o fogo, e o fogo doce 

arde, arde, flameja. Então, ela que sabe que tudo vai acabar, pega a mão livre do homem, e ao 

prendê-la nas suas, ela doce arde, arde, flameja.” 

“Fugacidade” é a característica do que é transitório, passageiro, que não perdura. Efêmero.  

Portanto, o narrador explora a ideia de fugacidade do sentimento. Já que o sentimento nunca 

dura, sempre acaba. 

GABARITO B 

12 -(Simulado Geral)  Em uma passagem do texto, o pronome é seguido do seu referente para 

evitar uma interpretação equivocada. Isso ocorre em: 

A) Ele, o homem, se ocupa do que ela nem sequer lhe agradece... 

B) ... ele atiça o fogo na lareira, o que não lhe é senão dever de nascimento. 

C) ... ele por ele mesmo já notara a acha, homem seu que é... 

D) Ela sabe, e não a toma. Quer a mão dele, sabe que quer... 

E) ... e ao prendê-la nas suas, ela doce arde, arde, flameja. 



Comentário 

A) Ele, o homem, se ocupa do que ela nem sequer lhe agradece... 

CORRETA. O pronome pessoal “ele” é seguido do seu referente “o homem”.  

GABARITO A 

 

13 -(Simulado Geral) Encarniça-se então sobre o momento, come-lhe o fogo, e o fogo doce arde, 

arde, flameja. Então, ela que sabe que tudo vai acabar, pega a mão livre do homem, e ao prendê-

la nas suas, ela doce arde, arde, flameja. A passagem final do texto permite concluir que 

A) o casal rompeu, conscientes de que estavam de que tudo lhes era transitório. 

B) o homem vivia um sentimento diferente daquele da mulher, pois queria ser livre. 

C) a mulher decidiu desfrutar a situação romântica que o momento lhe propiciava. 

D) o homem perdeu a mulher amada que foi consumida pelo fogo da lareira. 

E) a mulher decidiu entregar-se com suavidade ao momento ao lado do homem. 

Comentário 

A) o casal rompeu, conscientes de que estavam de que tudo lhes era transitório. 

INCORRETA. Não há como saber se o homem também era consciente de que tudo era 

transitório. Extrapolação de conteúdo.  

 

B) o homem vivia um sentimento diferente daquele da mulher, pois queria ser livre. 

INCORRETA. Não tem como saber se o homem vivia um sentimento diferente. O texto foca na 

mulher. Extrapolação de conteúdo. 

 

C) a mulher decidiu desfrutar a situação romântica que o momento lhe propiciava. 

CORRETA. Como ela sabia que tudo aquilo era passageiro, efêmero, resolveu desfrutar daquele 

momento o melhor possível. 

 

D) o homem perdeu a mulher amada que foi consumida pelo fogo da lareira. 

INCORRETA. A mulher não foi consumida pela lareira! Repare que expressões “arde”, “flameja” 

foram empregadas no sentido figurado.  

 

E) a mulher decidiu entregar-se com suavidade ao momento ao lado do homem. 

INCORRETA. Ela não se entregou com suavidade. O texto fala em “encarniça-se”, ou seja, ela se 

entregou com força, com vontade. 

GABARITO C 



14 -(Simulado Geral)  Identifica-se termo empregado em sentido figurado no trecho: 

A) O fogo aceso pisca para ela e para o homem. 

B) ... ele atiça o fogo na lareira... 

C) Pois no Rio tinha um lugar com uma lareira. 

D) ... ele por ele mesmo já notara a acha... 

E) Quer a mão dele, sabe que quer, e não a toma. 

Comentário 

A) O fogo aceso pisca para ela e para o homem. 

CORRETA. O fogo não pode piscar para alguém. Está claro que foi empregado no sentido 

figurado, fantasiado, do conto de fadas, conotativo. 

GABARITO A 

 

15 - (Simulado Geral) Assinale a alternativa em que a reescrita de informações textuais atende 

à norma-padrão de colocação pronominal. 

A) Se apercebendo de que chovia nas árvores, ela não pôde acreditar que tanto lhe fosse dado. 

B) Como ela esquece de atiçar o fogo, pois não é seu papel, o seu homem dedica-se a essa 

missão. 

C) Antes que ela esclareça onde está a acha, ele por ele mesmo já tinha notado-a, homem seu 

que é. 

D) Ela às vezes instiga o homem, dizendo-lhe: “aquela acha ainda não pegou e você não atiçou-

a”. 

E) Ela acha que aquilo vai acabar. Não é ao fogo que refere-se, certamente refere-se ao que 

sente. 

Comentário 

A) Se apercebendo de que chovia nas árvores, ela não pôde acreditar que tanto lhe fosse dado. 

INCORRETA. Não se pode iniciar frase com pronome oblíquo átono (me, te, se, os, as, lhe, lhes) 

O correto seria: Apercebendo-se de que chovia nas árvores, ela não pôde acreditar que tanto 

lhe fosse dado. 

 

B) Como ela esquece de atiçar o fogo, pois não é seu papel, o seu homem dedica-se a essa 

missão. 

CORRETA. Nesse caso, cabe tanto a próclise quanto a ênclise, já que não há a presença de 

nenhum fator que atraia a próclise. 

Pode ser: 



O seu homem dedica-se OU 

O seu homem se dedica 

 

C) Antes que ela esclareça onde está a acha, ele por ele mesmo já tinha notado-a, homem seu 

que é. 

INCORRETA. Aqui vale aquela regra: DEPOIS DE IDO/ADO, NADA É COLOCADO!  

Não se pode colocar pronome oblíquo átono depois de verbos no particípio “notado”. 

O correto seria: Antes que ela esclareça onde está a acha, ele por ele mesmo a já tinha notado, 

homem seu que é. 

 

 

D) Ela às vezes instiga o homem, dizendo-lhe: “aquela acha ainda não pegou e você não atiçou-

a”. 

INCORRETA. A presença da palavra negativa “não” atrai o uso do pronome para antes do verbo, 

ocorrendo a próclise obrigatória. 

O correto seria: Ela às vezes instiga o homem, dizendo-lhe: “aquela acha ainda não pegou e 

você não a atiçou”. 

 

E) Ela acha que aquilo vai acabar. Não é ao fogo que refere-se, certamente refere-se ao que 

sente. 

INCORRETA. A presença do pronome relativo “que” atrai o uso do pronome para antes do verbo, 

ocorrendo a próclise obrigatória. 

O correto seria: Ela acha que aquilo vai acabar. Não é ao fogo que se refere, certamente refere-

se ao que sente. 

GABARITO B 

 

16 -(Simulado Geral)  Assinale a alternativa em que a reescrita das informações do texto atende 

à norma-padrão de pontuação. 

A) Ela sabe que o que sente, pode nunca mais voltar e então, sabe que tudo aquilo vai acabar. 

B) Quando ela percebeu que, chovia, chovia, não pôde acreditar que tanto lhe fosse dado. 

C) Poder ter, é exatamente o que ela precisa e sabendo disso, ela não toma a mão do homem. 

D) A outra mão do homem, está ao alcance dela, e ela, apesar de saber disso não a toma. 

E) O homem, como não era donzela, que cumprisse, então, a sua missão de cuidar do fogo. 

Comentário 



A) Ela sabe que o que sente, pode nunca mais voltar e então, sabe que tudo aquilo vai acabar. 

INCORRETA. A vírgula não pode separar o sujeito “o que sente” de seu verbo “pode”. Além disso, 

a segunda vírgula separa incorretamente a conjunção aditiva de sua oração: o advérbio “então” 

deve ser isolado por vírgulas ou não possuir nenhuma.  

O correto seria:  

Ela sabe que o que sente pode nunca mais voltar e, então, sabe que tudo aquilo vai acabar.  

Ela sabe que o que sente pode nunca mais voltar e então sabe que tudo aquilo vai acabar.  

 

B) Quando ela percebeu que, chovia, chovia, não pôde acreditar que tanto lhe fosse dado. 

INCORRETA. A vírgula não pode separar o objeto “que chovia, chovia” do seu verbo “percebeu”. 

O correto seria: Quando ela percebeu que chovia, chovia, não pôde acreditar que tanto lhe 

fosse dado. 

 

C) Poder ter, é exatamente o que ela precisa e sabendo disso, ela não toma a mão do homem. 

INCORRETA. A vírgula não pode separar o sujeito “pode ter” do seu verbo “é”. E “sabendo disso” 

precisar estar isolado. 

O correto seria: Poder ter é exatamente o que ela precisa e, sabendo disso, ela não toma a 

mão do homem.  

 

D) A outra mão do homem, está ao alcance dela, e ela, apesar de saber disso não a toma. 

INCORRETA. O sujeito “a outra mão do homem” não pode ser separado por vírgula do seu verbo 

“está”.  

O correto seria: A outra mão do homem está ao alcance dela, e ela, apesar de saber disso, não 

a toma. 

 

E) O homem, como não era donzela, que cumprisse, então, a sua missão de cuidar do fogo. 

CORRETA. A oração “como não era donzela” está corretamente isolada por vírgulas, pois é uma 

oração subordinada adverbial causal que está deslocada. Ademais, já vimos que o vocábulo 

“então” pode ou estar isolado por vírgulas, por se tratar de um advérbio deslocado. 

GABARITO E 

17 - (Simulado Geral) A repetição dos termos destacados tem a função de enfatizar uma ação 

na passagem: 

A) ... homem seu que é [...] que é a mulher de um homem... 

B) ... ele por ele mesmo já notara a acha, [...] e já está atiçando a acha. 

C) ... come-lhe o fogo, e o fogo doce arde, arde, flameja. 



D) Chovia, chovia. O fogo aceso pisca para ela e para o homem. 

E) ... “aquela acha”, diz-lhe, “aquela ainda não pegou”. 

Comentário 

D) Chovia, chovia. O fogo aceso pisca para ela e para o homem. 

CORRETA. Vamos retomar a passagem: 

“O acordo do mundo com aquilo que ela nem sequer sabia que precisava como numa fome. 

Chovia, chovia. O fogo aceso pisca para ela e para o homem.” 

Perceba que a repetição do vocábulo “chovia” foi para dar ênfase, ou seja, chovia muito, por 

longo tempo. Chovia bastante.  

GABARITO D 

 

 

18 - (Simulado Geral) A inflação brasileira está fora do jogo. Para começar, a última projeção do 

mercado, de 7,11% em 2021, supera de longe a meta (3,75%) e até o limite de tolerância (5,25%) 

_______ pelo Conselho Monetário Nacional. Em segundo lugar, a alta de preços _________no 

mercado para o próximo ano, de 3,93%, está bem acima do centro da meta (3,50%). Se as 

previsões estiverem_________, os preços continuarão subindo rapidamente, enquanto o 

crescimento econômico será igual ou até inferior a 2% – abaixo do medíocre, portanto. 

(https://opiniao.estadao.com.br. Adaptado) 

Em conformidade com a norma-padrão, as lacunas do texto devem ser preenchidas, 

respectivamente, com: 

A) fixada ... estimados ... certo 

B) fixado ... estimadas ... certas 

C) fixados ... estimada ... certas 

D) fixadas ... estimado ... certo 

E) fixado ... estimados ... certa 

Comentário 

Novamente a dica de começar pela última lacuna.  

3º Lacuna: Se as previsões estiverem_________, os preços continuarão subindo rapidamente, 

enquanto o crescimento econômico será igual ou até inferior a 2% – abaixo do medíocre, 

portanto. 

O adjunto adnominal deve concordar com o sujeito “previsões”, que está no plural e é uma 

palavra feminina. 

O correto seria: “certas” (Se as previsões estiverem certas).  

Já conseguimos eliminar A, D e E. 



 

2º Lacuna: Em segundo lugar, a alta de preços _________no mercado para o próximo ano, de 

3,93%, está bem acima do centro da meta (3,50%) 

O adjunto adnominal deve concordar com o núcleo do sujeito “alta”, palavra no feminino e no 

singular. 

O correto seria: “estimada” 

Assim, eliminamos a alternativa B, de forma que a correta é a letra C.  

 

1º Lacuna: A inflação brasileira está fora do jogo. Para começar, a última projeção do 

mercado, de 7,11% em 2021, supera de longe a meta (3,75%) e até o limite de tolerância 

(5,25%)                     pelo Conselho Monetário Nacional. 

A concordância deve ser feita com os dois núcleos “meta” e “limite”, de forma que o correto é 

“fixados”.  

GABARITO C 

 

19 -(Simulado Geral)  Leia o texto para responder às questões de números 19 a 22.  

 

O Dia Nacional de Combate ao Fumo (29 de agosto) foi criado em 1986, com o objetivo 

de reforçar as ações nacionais de conscientização sobre os danos sociais, de saúde, econômicos 

e ambientais causados pelo tabaco. 

A campanha promovida pelo Inca (Instituto Nacional de Câncer) este ano chama-se 

Comprometa-se a parar de fumar. O instituto lembra que o tabagismo é um fator de risco 

importante para a Covid-19, por isso parar de fumar se torna uma medida de proteção à saúde 

de todos os cidadãos. 

Peças criadas para redes sociais com a frase “Cringe mesmo é fumar” fazem parte da 

campanha. Os materiais desenvolvidos pelo Ministério da Saúde, em parceria com a 

Organização Pan-Americana de Saúde, destacam a importância de proteger a saúde de crianças, 

jovens e adolescentes, que são alvo de estratégias de venda para que possam se tornar um 

mercado repositor de novos consumidores, já que o consumo de tabaco mata mais da metade 

de seus usuários. 

Vale lembrar que os cigarros eletrônicos, ou pods, não são opções mais saudáveis ao 

cigarro tradicional. No Brasil, a comercialização desses dispositivos é proibida, já que não foi 

autorizada pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária (Anvisa). Muitos países que liberaram 

sua venda estão revendo as suas posições depois de novas orientações da Organização Mundial 

da Saúde (OMS). 

(https://doutorjairo.uol.com.br) 

 Cringe: Para os integrantes da geração Z, é um adjetivo usado para classificar pessoas que 

fazem coisas fora de moda, ultrapassadas, cafonas mesmo. Eles também costumam classificar 

atitudes ou objetos. Nesse caso, ela é usada como sinônimo de vergonha alheia. 



(https://g1.globo.com) 

 

De acordo com as informações do texto, é correto afirmar que o slogan da peça para as redes 

sociais “Cringe mesmo é fumar” assevera que: 

A) fumar está na contramão de uma vida saudável e, por essa razão, é importante que crianças, 

jovens e adolescentes evitem virar reposição de novos consumidores. 

B) ser criança, jovem ou adolescente no mundo de hoje tem a vantagem de poder escolher 

opções saudáveis ao cigarro tradicional, como é o caso dos pods. 

C) buscar uma vida saudável implica fazer escolhas e, nesse caso, o uso de cigarros eletrônicos 

é uma saída para crianças, jovens e adolescentes afastarem- -se do tabaco. 

D) desenvolver a conscientização de crianças, jovens e adolescentes tem como finalidade torná-

los cringes, perfil que se contrapõe às tendências das redes sociais. 

E) estar em sintonia com as orientações da OMS permite que crianças, jovens e adolescentes se 

tornem alvo de estratégias de venda da indústria do tabaco. 

Comentário 

A) fumar está na contramão de uma vida saudável e, por essa razão, é importante que 

crianças, jovens e adolescentes evitem virar reposição de novos consumidores. 

CORRETA. a Vunesp nos deu o significado de “cringe”, que é um adjetivo usado para classificar 

pessoas que fazem coisas fora de moda, ultrapassadas, podendo ser sinônimo de vergonha 

alheia. 

Assim, o slogan “Cringe mesmo é fumar” significa que fumar já saiu de moda, é coisa 

ultrapassada, ou seja, está na contramão de uma vida saudável, de forma que jovens e 

adolescentes devem evitar virar reposição de novos consumidores.  

GABARITO A 

 

20 - (Simulado Geral) De acordo com as informações do 2o parágrafo, parar de fumar, no 

contexto da pandemia vivida no mundo, é uma ação de 

A) respeito, porque devolve a autoestima para a maioria da população. 

B) exibicionismo, porque as mortes pela Covid-19 não diminuirão. 

C) empatia, porque envolve a preocupação com o coletivo social. 

D) orgulho, porque reforça a determinação para superar o vício. 

E) medo, porque se juntas duas doenças de alto poder letal às pessoas. 

Comentário 

C) empatia, porque envolve a preocupação com o coletivo social. 

CORRETA. Vamos retomar o segundo parágrafo: 



“A campanha promovida pelo Inca (Instituto Nacional de Câncer) este ano chama-se 

Comprometa-se a parar de fumar. O instituto lembra que o tabagismo é um fator de risco 

importante para a Covid-19, por isso parar de fumar se torna uma medida de proteção à saúde 

de todos os cidadãos.” 

Perceba que segundo parágrafo do texto disse que "parar de fumar se torna uma medida de 

proteção à saúde de todos os cidadãos, ou seja, quando você para de fumar, você não está 

ajudando apenas você mesmo, mas sim várias outras pessoas.  

GABARITO C 

 

 

21 (Simulado Geral) No trecho destacado do 3º parágrafo, há três orações que expressam, 

correta e respectivamente, sentidos de 

A) causa, consequência e causa. 

B) adição, comparação e consequência. 

C) explicação, finalidade e comparação. 

D) explicação, finalidade e causa. 

E) restrição, causa e consequência. 

Comentário 

D) explicação, finalidade e causa. 

CORRETA. Vamos retomar o 3º parágrafo: 

“Os materiais desenvolvidos pelo Ministério da Saúde, em parceria com a Organização Pan-

Americana de Saúde, destacam a importância de proteger a saúde de crianças, jovens e 

adolescentes, que são alvo de estratégias de venda para que possam se tornar um mercado 

repositor de novos consumidores, já que o consumo de tabaco mata mais da metade de seus 

usuários.” 

1) que são alvo de estratégias de venda – veja que o pronome relativo “que” retoma os termos 

crianças, jovens e adolescentes e que há uma vírgula antes de “que”, que indica um sentido de 

explicação. Trata-se de uma oração subordinada adjetiva EXPLICATIVA. 

2) para que possam se tornar um mercado repositor de novos consumidores – a presença do 

termo “para” denota o sentido de finalidade. Por que os jovens estão sendo alvo de estratégias 

de venda? Para (com o fim de) se tornarem um mercado repositor de novos consumidores. 

 3) já que o consumo de tabaco mata mais da metade de seus usuários – o fato de o consumo 

de tabaco matar mais da metade de seus usuários é a causa para a procura de novos 

consumidores 

GABARITO D 

 



22 - (Simulado Geral)  Nas passagens – proteção à saúde de todos os cidadãos (2º parágrafo) – 

e – proteger a saúde de crianças, jovens e adolescentes (3º parágrafo) –, o substantivo “cidadão” 

faz o plural com “ãos”, e o substantivo feminino “crianças” refere-se tanto ao sexo masculino 

quanto ao feminino. Substantivos com essas mesmas propriedades gramaticais, empregados em 

sua forma singular, estão destacados, correta e respectivamente, em: 

A) O tabelião confundiu-se na hora de assinar o contrato, e pediu desculpas ao agente que 

esperava o documento para conferir. 

B) Durante a missa, o padre pediu a atenção a todos os presentes e orientou aos fiéis para que 

fossem bons com toda pessoa. 

C) O patrão chegou alterado na empresa, tinha sido informado de que um assaltante estava 

rondando aquela região. 

D) Na sessão de terapia, o rapaz parecia fazer uma confissão ao referir-se à forma como tratava 

sua colega de trabalho. 

E) Quando saiu da igreja, o sacristão ficou aterrorizado com o acidente e preocupado para saber 

se houve alguma vítima. 

Comentário 

Perceba que a questão quer que seja assinalada a alternativa que apresente dois substantivos: 

o primeiro deve fazer o plural com “ãos” e o segundo tem que ter a mesma forma tanto para 

masculino quanto para o feminino.  

A) O tabelião confundiu-se na hora de assinar o contrato, e pediu desculpas ao agente que 

esperava o documento para conferir. 

INCORRETA. O plural de “tabelião” é “tabeliães” e não “tabeliãos”. O substantivo “agente” pode 

ser diferenciado pelo artigo: a agente/o agente.  

 

B) Durante a missa, o padre pediu a atenção a todos os presentes e orientou aos fiéis para que 

fossem bons com toda pessoa. 

INCORRETA. O plural de “atenção” é “atenções” e não “atençãos”. O substantivo “pessoa” está 

correta, pois é utilizada da mesma forma para masculino e feminino. Não existe “o pessoa”. É 

sempre “a pessoa”.  

 

C) O patrão chegou alterado na empresa, tinha sido informado de que um assaltante estava 

rondando aquela região. 

INCORRETA. O plural de “patrão” é “patrões” e não “patrãos”. O substantivo “assaltante” é 

diferenciada pelo artigo: o assaltante/a assaltante.  

 

D) Na sessão de terapia, o rapaz parecia fazer uma confissão ao referir-se à forma como tratava 

sua colega de trabalho. 



INCORRETA. O plural de “confissão” é confissões.  O substantivo “colega” também é 

diferenciada pelo artigo: a sua colega/o seu colega. 

 

E) Quando saiu da igreja, o sacristão ficou aterrorizado com o acidente e preocupado para saber 

se houve alguma vítima. 

CORRETA. O plural de sacristão pode ser “sacristãos” ou “sacristães”. As duas formas estão 

corretas. E o substantivo “vítima é usado da mesma forma tanto para pessoas do sexo masculino 

quanto do feminino. Não existe “o vítima”. É sempre “a vítima”.  

GABARITO E 

 

23 - (Simulado Geral) Leia o texto para responder às questões de números 23 e 24 

Motivação é a energia que nos leva _______agir – e não sou a única pessoa que acha difícil 

encontrar essa motivação. Alguns de nós sofreram um burnout total depois de mais de um ano 

de perdas, dor e problemas relacionados ________               pandemia. Outros se sentem mais 

como estou me sentindo – nada está terrivelmente errado, mas não conseguimos encontrar 

inspiração. Seja qual for a situação em que nos encontramos, um exame mais profundo da 

motivação pode nos dar mais incentivo para avançar, não só no dia_____dia, mas num futuro 

incerto. 

(Cameron Walker, The New York Times. Em: https://economia.estadao.com.br. Adaptado) 

De acordo com a norma-padrão da língua portuguesa, as lacunas do texto devem ser 

preenchidas, respectivamente, com 

A) à ... à ... a 

B) a ... à ... a 

C) a ... a ... a 

D) à ... à ... à 

E) a ... à ... à 

Comentário 

1) Motivação é a energia que nos leva _______agir. 

Não há crase antes de verbo. O correto seria “a”.  

 

2) Alguns de nós sofreram um burnout total depois de mais de um ano de perdas, dor e 

problemas relacionados ________ pandemia. 

Quem está relacionado, está relacionada a algo/a alguma coisa. Foi exigida a preposição “a” + 

artigo “a” da palavra feminina “pandemia” = crase.  

O correto seria “à”. 

 



3º) Seja qual for a situação em que nos encontramos, um exame mais profundo da motivação 

pode nos dar mais incentivo para avançar, não só no dia_____dia, mas num futuro incerto. 

Não há crase diante de expressões com palavras repetidas: dia a dia, boca a boca, gota a gota 

etc. 

O correto seria “a”. 

GABARITO B 

 

24 - (Simulado Geral) Em conformidade com a norma-padrão e o sentido do texto, a frase – ... 

e não sou a única pessoa que acha difícil encontrar essa motivação. – está adequadamente 

reescrita em: 

A) ... e outras pessoas, tal qual eu, achamos difícil encontrar- lhe. 

B) ... e outras pessoas, tanto quanto eu, acham difícil encontrar-na. 

C) ... e eu e outras pessoas também acham difícil encontrar esta. 

D) ... e outras pessoas, assim como eu, acham difícil encontrá-la. 

E) ... e eu e também outras pessoas achamos difícil encontrar ela. 

Comentário 

A) ... e outras pessoas, tal qual eu, achamos difícil encontrar- lhe. 

Na expressão “tal qual”, o termo “tal” concorda com o primeiro elemento e o termo “qual” com 

o segundo.  

Ex: Os filhos são tais qual o pai (“tais” concorda com “filhos” e qual com “pai”).  

Além disso, quem encontra, encontra algo, alguma coisa. O verbo “encontrar” é transitivo 

direto, ou seja, exige um objeto direto (sem preposição). E para objetos diretos, devemos utilizar 

“a”, “o”, “a” e “os”. O pronome “lhe” só é utilizado para objetos indiretos.  

E quando o verbo transitivo direto termina em “r,s,z”, usamos a forma la, lo, las, los. 

O correto seria: e outras pessoas, tais qual eu, achamos difícil encontrá-la. 

 

 

B) ... e outras pessoas, tanto quanto eu, acham difícil encontrar-na. 

INCORRETA. O certo é encontrá-la. 

 

C) ... e eu e outras pessoas também acham difícil encontrar esta. 

INCORRETA. “eu e outras pessoas” equivale a nós. Nós achamos. E o uso do “esta” também está 

equivocado. 

O correto seria: e eu e outras pessoas também achamos difícil de encontrá-la. 



 

D) ... e outras pessoas, assim como eu, acham difícil encontrá-la. 

CORRETA. O sujeito aqui é “outras pessoas”, pois “assim como eu” está intercalado e não faz 

parte do sujeito. Outras pessoas acham. Está correto. E encontrá-la, também. 

 

E) ... e eu e também outras pessoas achamos difícil encontrar ela. 

INCORRETA. O correto é encontrá-la. O pronome pessoal “ela” não pode exercer a função de 

objeto direto.  

GABARITO D 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

25 - (Simulado Geral) A seguinte manchete foi apresentada em uma reportagem publicada em 

um jornal on-line: 

 
  

Brasil registra [em média] 28 multas 
a cada hora por uso de celular ao volante 

 
(https://noticias.r7.com/brasil/brasil-registra-28- 

multasa- cada-hora-por-uso-de-celular-ao-volante-12052022 - Adaptado (acessado em 17.05.2022) 

  
 
Segundo a reportagem, o número apresentado foi calculado com base em dados do Registro 

Nacional de Infrações de Trânsito, relativos ao período total do ano 2021. 

  

 

Sendo assim, é correto afirmar que o número total de multas associadas ao uso de celular ao 

volante, aplicadas no Brasil em 2021, ficou entre 

A) 220 e 230 mil. 

B) 230 e 240 mil. 

C) 240 e 250 mil. 

D) 250 e 260 mil. 

E) 260 e 270 mil. 

 

Comentário 

Temos um total de 28 multas por hora. 



Sabemos que 1 dia corresponde a 24 horas. 

Em único dia são efetuadas 28 x 24 = 672 multas. 

O número total de multas associadas ao uso de celular ao volante, aplicadas no Brasil em 2021, 

ficou entre 

672 x 365 = 245.280 

 

GABARITO C 

 

26 - (Simulado Geral) No auditório de uma empresa, estão reunidos menos de 80 funcionários, 

que serão divididos em grupos, de modo que cada grupo fique com o mesmo número de 

funcionários e que nenhum funcionário fique fora dos grupos. Nessas condições, é possível 

formar grupos com 4 funcionários em cada um deles, ou com 5 funcionários em cada um, ou 

com 6 funcionários em cada um. O número de funcionários presentes nesse auditório é 

 

A) 70. 

B) 65. 

C) 60. 

D) 55. 

E) 50. 

 

Comentário 

Com os funcionários reunidos no auditório podemos formar grupos de 4, 5 ou 6 funcionários, 

isto é, o número de funcionários no auditório deve ser um múltiplo comum de 4, 5, 6. 

 

MMC (Mínimo Múltiplo Comum): 

4,5,6|2 

2,5,3|2 

1,5,3|3 

1,5,1|5 

1,1,1|2²x3x5 = 60 

 

GABARITO C 

 



27 - (Simulado Geral) Uma família comprou determinado número de litros de álcool gel nos 5 

primeiros meses do ano de 2020. O gráfico mostra algumas informações sobre o número de 

litros comprados por mês. 

 

 

 

Na média, foram comprados 8 litros por mês. O número de litros comprados em abril superou 

o número de litros comprados em fevereiro em 

A) 7 litros. 

B) 6 litros. 

C) 5 litros. 

D) 4 litros. 

E) 3 litros. 

 

Comentário 

Inicialmente, vamos calcular a média de litros de álcool gel comprados: 

 

 

 

Preenchendo com os dados do gráfico, temos: 

8 + 5 + 7 + x + 8 = 28 + x 

 

O enunciado e o gráfico informam que foram realizados 5 meses de compras e a média 

comprada corresponde a 8 litros de álcool gel, logo,  

 



 

40 = 28 + x 

x = 40 - 28 

x = 12 litros 

 

Concluímos nosso gráfico: 

 

 

O número de litros comprados em abril superou o número de litros comprados em fevereiro em 

12 – 5 = 7 litros 

 

GABARITO A 

 

28 - (Simulado Geral) Duas chapas metálicas, retangulares e de mesma espessura, mas 

desprezível, medem 72 cm por 48 cm, e 72 cm por 36 cm. Elas serão recortadas, de modo a ter, 

ambas, um lado com medida x, em cm, para formar o objeto que está representado na figura 

abaixo: 

 



 

 

Se, para a formação do objeto, não poderá haver sobreposição de uma chapa sobre a outra, 

então o valor de x deverá ser igual a 

A) 56. 

B) 58. 

C) 60. 

D) 62. 

E) 64. 

 

Comentário 

Vamos ilustrar na figura um alongamento perpendicular à base que mede 72 cm: 

 



Agora, vamos aplicar o Teorema de Pitágoras: 

x² = 36² + 48² 

x² = 1296 + 2304 

x² = 3600 

 

x = 60 cm 

 

GABARITO C 

 

29 - (Simulado Geral) Considere a afirmação: “Se Francisco é o diretor ou Ivete é a secretária, 

então Helena é a presidente.” 

  

Essa afirmação é necessariamente FALSA se, de fato: 

A) Francisco não é o diretor e Ivete não é a secretária e Helena é a presidente. 

B) Ivete não é a secretária e Helena é a presidente. 

C) Francisco é o diretor e Ivete é a secretária e Helena é a presidente. 

D) Francisco é o diretor. 

E) Ivete é a secretária e Helena não é a presidente. 

 

Comentário 

“Se Francisco é o diretor ou Ivete é a secretária, então Helena é a presidente.” 

 

Estamos diante de um condicional que será falso quando a 1ª parte for verdadeira e a 2ª parte 

for falsa: 

 

 

Assim sendo, para essa afirmação ser falso, temos que 

“Se Francisco é o diretor ou Ivete é a secretária, então Helena é a presidente.” 

                                                           V                                                                   F 



 

Entretanto, na 1ª parte temos uma disjunção que será verdadeira se ambas as partes forem 

verdadeira ou se apenas uma delas forem verdadeiras, ou seja, Francisco for o diretor ou se 

Ivete for a secretária ou se os dois forem diretor e secretária respectivamente. 

 

 

 

Vamos analisar as alternativas: 

A) Francisco não é o diretor e Ivete não é a secretária e Helena é a presidente. 

INCORRETA. Pois, Francisco será diretor e/ou Ivete será a secretária e Helena não será 

presidente. 

 

B) Ivete não é a secretária e Helena é a presidente. 

INCORRETA. Pois, Ivete pode ou não ser a secretária, mas sabemos que Helena não será 

presidente. 

 

C) Francisco é o diretor e Ivete é a secretária e Helena é a presidente. 

INCORRETA. Pois, Francisco pode ser o diretor e Ivete pode ser a secretária, mas sabemos que 

Helena não será a presidente. 

 

D) Francisco é o diretor. 

INCORRETA. Pois, Francisco pode ser diretor, mas falta a segunda parte no que diz respeito a 

Helena. 

 

E) Ivete é a secretária e Helena não é a presidente. 

CORRETA. Pois, Ivete pode ser secretária e Helena não será presidente. 

 

GABARITO E 

 

30 - (Simulado Geral) Considere a afirmação: "Ou arranjo emprego ou não me caso". A negação 

dessa afirmação é: 



A) Se eu arranjo emprego, então eu me caso. 

B) Se eu não arranjo emprego, então eu me caso. 

C) Ou não arranjo emprego ou me caso. 

D) Ou não arranjo emprego ou não me caso. 

E) Arranjo emprego e não me caso. 

 

Comentário 

"Ou arranjo emprego ou não me caso" = 

 

Estamos diante de uma disjunção exclusiva que será verdadeira se uma parte for falso e a outra 

verdadeira. 

 

 

Adiante, sabemos que sua negação será: 

 

 1ª Opção: O bicondicional (... se, e somente se...); 

 2ª Opção: Negar a primeira parte, manter a segunda parte e manter o conectivo (ou..., 

ou...) 

Percebemos que nas alternativas, não temos opções com o bicondicional, logo, utilizaremos a 

2ª opção: 

“Ou não arranjo emprego ou não me caso” 

 

GABARITO D 

 

31 - (Simulado Geral) A afirmação que, do ponto de vista lógico, nega a afirmação “Todos os 

cães são amarelos e nenhum gato é branco” é: 

A) Nem todos os cães são amarelos ou existe gato que é branco. 

B) Nenhum cão é amarelo e todos os gatos não são brancos. 

C) Há pelo menos um cão amarelo e pelo menos um gato é branco. 

D) Nenhum cão é amarelo ou todos os gatos são brancos. 



E) Alguns cães não são amarelos e alguns gatos não são brancos. 

 

Comentário 

“Todos os cães são amarelos e nenhum gato é branco” 

 

Estamos diante de uma conjunção com proposições categóricas, visto que apresentam 

quantificados universais. 

 

Para realizarmos a negação da conjunção, devemos negar a primeira parte, negar a segunda 

parte e substituímos o conectivo “e” pelo conectivo “ou”.  

 

Além disso, temos que observar a negação das proposições categóricas: 

 

 Todo é um quantificador universal positivo, logo, sua negação será um quantificador 

existencial negativo. 

"Existem cães que não são amarelos" 

 

 Nenhum é um quantificador universal negativo, logo, sua negação será um 

quantificador existencial positivo. 

"Existem gatos que são brancos" 

 

Aplicando o que sabemos, concluímos que 



"Existem cães que não são amarelos ou existem gatos que são brancos" 

 

Agora, basta encontrarmos a alternativa correta: 

A) Nem todos os cães são amarelos ou existe gato que é branco. 

CORRETA. 

B) Nenhum cão é amarelo e todos os gatos não são brancos. 

INCORRETA. 

C) Há pelo menos um cão amarelo e pelo menos um gato é branco. 

INCORRETA 

D) Nenhum cão é amarelo ou todos os gatos são brancos. 

INCORRETA. 

E) Alguns cães não são amarelos e alguns gatos não são brancos. 

INCORRETA. 

 

GABARITO A 

 

32 - (Simulado Geral) A sequência de números a seguir foi construída com um padrão lógico e é 

uma sequência ilimitada: 

  

1, 2, 3, 4, 5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 40, ... 

  

A partir dessas informações, identifique o termo da posição 74 e o termo da posição 95. A soma 

destes dois termos é igual a 

A) 244. 

B) 277. 

C) 255. 

D) 266. 

E) 233. 

 

Comentário 

Vamos analisar a sequência e identificar o padrão: 

1, 2, 3, 4, 5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 40, ... 



 

Aparecem 6 números de cada dezena, sendo os 5 primeiros e o último, ilustrando temos: 

 1ª dezena do 1 ao 10, 

1 2 3 4 5     10 

 

 2ª dezena do 11 ao 20, 

11 12 13 14 15     20 

 

 3ª dezena do 21 ao 30, 

21 22 23 24 25     30 

 

 4ª dezena do 31 ao 40, 

31 32 33 34 35     40 

Agora vamos identificar o termo da posição 74, 

74 ÷ 6 = 12 e resto 2 

 

Conseguimos extrair que a posição 74 corresponde a 13ª dezena sendo o 2º número, 

 

 13ª dezena do 121 ao 130, 

121 122 123 124 125     130 

 

Adiante, vamos identificar o termo da posição 95, 

95 ÷ 6 =15 e resto 5 

 

Conseguimos extrair que a posição 95 corresponde a 16ª dezena sendo o 5º número, 

 

 16ª dezena do 151 ao 160, 

151 152 153 154 155     160 

 

A soma destes dois termos é igual a 

155 + 122 = 277 

 

GABARITO B 



INFORMÁTICA 
 

33 – (Simulado Geral) Um usuário está editando um texto no Bloco de Notas do Microsoft 

Windows 10, em sua configuração original. Porém, quando ele tenta salvar o arquivo com o 

nome de Controle:2010.Janeiro.txt, o Bloco de Notas não permite e apresenta uma mensagem 

de erro. Isso acontece porque o 

A) Bloco de Notas só aceita .txt e não .Janeiro.txt. 

B) nome do arquivo é maior do que 8 caracteres. 

C) nome do arquivo não pode conter letras maiúsculas. 

D) caractere dois pontos (:) não é aceito pelo Windows em nomes de arquivos. 

E) nome do arquivo não pode conter números. 

Comentário 

D) caractere dois pontos (:) não é aceito pelo Windows em nomes de arquivos. 

CORRETA.  

 

GABARITO D 

 

34 – (Simulado Geral) Um usuário, por meio do Explorador de Arquivos do MS-Windows 10, 

ambos em sua configuração original, acessa uma pasta de seu computador, que contém 5 

arquivos de texto cujos nomes aparecem conforme a lista a seguir: A B C D E O usuário, então, 

clica com o botão principal do mouse sobre o primeiro arquivo da pasta, selecionando-o, 

aperta a tecla F2, digita 2 e aperta a tecla Enter. 

 Considerando que o usuário tem todos os privilégios necessários, o resultado da sequência de 

ações mencionadas no enunciado é: 

A) foram excluídos todos os arquivos, com exceção do segundo arquivo. 



B) o primeiro arquivo da pasta foi renomeado. 

C) foi excluído o segundo arquivo da pasta. 

D) foram renomeados os 2 primeiros arquivos da pasta. 

E) foram excluídos os 2 primeiros arquivos da pasta. 

Comentário 

A Tecla F2 serve para RENOMEAR o arquivo selecionado. Assim, o primeiro arquivo da pasta foi 

renomeado. 

GABARITO B 

35 – (Simulado Geral) No MS-Word 2016, em sua configuração padrão, a separação do texto em 

partes (páginas/seções) definida como ‘Marca o ponto em que uma página termina e outra 

página começa’ é chamada de Quebra 

A) de Coluna. 

B) Contínua. 

C) de Página. 

D) de Página Par. 

E) Automática de Texto. 

Comentário 

C) de Página. 

CORRETA. Observe a imagem abaixo: 

 



 

GABARITO C 

 

36 – (Simulado Geral) No editor de texto MS-Word 2016, em português e em sua configuração 

padrão, um usuário clicou no botão Formas, do grupo Ilustrações, presente na guia Inserir do 

aplicativo. 

Assinale a alternativa que contém elementos disponíveis para inserção no documento por 

meio desse recurso. 

A) Fotos, Sons e Filmes. 

B) Tabelas, Caixas de Texto e Comentários. 

C) WordArt, SmartArt e FreeArt. 

D) Gráficos de Linha, Gráficos de Colunas e Pizzas. 

E) Linhas, Retângulos e Formas básicas. 

Comentário 

E) Linhas, Retângulos e Formas básicas. 

CORRETA. Observe a imagem abaixo: 



 

 

GABARITO E 

 

37 – (Simulado Geral) Um usuário do MS-PowerPoint 2016 deseja inserir um novo slide em sua 

apresentação. Dentre os tipos de slides padronizados disponíveis por meio da seleção no 

botão Novo Slide, inserem-se as seguintes opções, 

A) Comparação e Conteúdo web. 

B) Slide de título e Duas Partes de Conteúdo. 

C) Em branco e Slide Animado. 

D) Título e Conteúdo e Slide Textual. 

E) Cabeçalho da Seção e Conteúdo App. 

Comentário 



 

GABARITO B 

 

38 – (Simulado Geral) Numa planilha Excel a célula C12 contém o texto “clube de tênis”. O 

conteúdo retornado na célula C7 se a mesma contiver a fórmula “=NÚM.CARACT(C12)”, será: 

a) 14 

b) 12 

c) 2 

d) 16 

e) 3 

Comentário 

A função NÚM. CARACT retorna o número de caracteres em uma cadeia de texto. Tal função 

conta os espaços como caracteres.  

OBS: “ê” – é considerado um carácter.  

“clube de tênis” – contando com os espaços, temos 14 caracteres.  

 



GABARITO A 

 

39 – (Simulado Geral) João telefonou para Maria alegando não ter recebido uma importante 

mensagem de correio eletrônico que Maria deveria ter enviado. Maria investigou e notou que, 

usando seu Microsoft Outlook 2016, em sua configuração padrão, realmente a mensagem havia 

sido redigida e foi gravada (salva), mas Maria não havia clicado no botão Enviar ainda. Isso 

significa que Maria encontrou a mensagem na pasta 

A) Itens Enviados. 

B) Caixa de Entrada. 

C) Mensagens a enviar. 

D) Caixa de Saída. 

E) Rascunhos. 

Comentário 

E) Rascunhos. 

CORRETA. A pasta “RASCUNHOS” armazena as mensagens que foram redigitas e salvas, mas não 

enviadas.  

GABARITO E 

 

40 – (Simulado Geral) Um assistente social, por meio do Google Chrome, versão 96, em sua 

configuração padrão, estava lendo uma página da internet encontrada em uma busca por 

“violência doméstica”. Para usar o recurso de localizar uma palavra no texto da página exibida, 

para encontrar, por exemplo, a palavra “feminicídio”, pode ser utilizado o atalho por teclado 

A) Ctrl + F 

B) Ctrl + B 

C) Ctrl + L 

D) Ctrl + H 

E) Ctrl + D 

Comentário 

A) Ctrl + F 

CORRETA. F de Found = encontrar. Esse atalho serve para abrir a barra LOCALIZAR. Aí basta 

digitar a palavra que quer procurar.  

 

B) Ctrl + B 

INCORRETA. Não há definição para essa combinação de teclas para o Google Chrome.  



C) Ctrl + L 

INCORRETA. Esse atalho aciona a barra de endereços. 

 

D) Ctrl + H 

INCORRETA. Esse atalho abrir o histórico em uma nova guia. 

 

E) Ctrl + D 

INCORRETA. Esse atalho serve para salvar a página da Web atual como favorito.  

GABARITO A 

ARQUIVOLOGIA 
 

41 – (Simulado Geral) No que se refere à frequência do uso ou à consulta, há três tipos de 

arquivo: 

A) ativo, inativo e morto. 

B) alfabético, numérico e gráfico. 

C) corrente, temporário e moderno. 

D) móvel, fixo e retrátil. 

E) eletrônico, digital e analógico. 

Comentário 

Na frequência do uso ou consulta, existem três tipos de arquivos: arquivo ativo, arquivo inativo 

e arquivo morto. 

ARQUIVO ATIVO mantém arquivados os documentos e 
papéis de uso, consulta e referência 
constante e atuais, ou que se encontram 
em fase de conclusão. 

ARQUIVO INATIVO OU INTERMEDIÁRIO guarda documentos e papéis que 
oferecem menor frequência de uso, 
consulta ou referência. 

ARQUIVO MORTO armazena documentos de frequência de 
uso, consulta ou referência quase nulas, 
mas mesmo assim são significantes e 
precisam ser guardados, e inclusive 
organizados como um arquivo ativo. 

 

GABARITO A 

 



42 – (Simulado Geral) A gestão documental garante o efetivo controle do documento, 

permitindo a localização dos documentos e o acesso rápido às informações. 

Essa afirmação se justifica porque a gestão documental assegura 

A) a eliminação de documentos que são cópias. 

B) a digitalização de documentos. 

C) o cumprimento parcial da tabela de temporalidade de documentos. 

D) a implantação de um sistema informatizado de busca. 

E) o cumprimento de todas as fases do documento. 

Comentário 

Gestão de documentos: é o conjunto de procedimentos técnicos e operacionais referentes às 

atividades de produção, tramitação, classificação, avaliação e arquivamento de documentos. 

Está relacionada à ideia de que não basta só racionalizar e controlar a produção documental, 

garantindo o uso e a destinação adequados, mas, principalmente, assegurar ao governo e ao 

cidadão acesso pleno às informações contidas nos documentos. 

GABARITO E 

 

ADMINISTRAÇÃO GERAL E PÚBLICA 
 

43 – (Simulado Geral) É um tipo de estoque voltado para e-commerces e pequenos 

marketplaces. Nesse modelo, após a conclusão da venda ao consumidor é aberta uma ordem 

de serviço que é encaminhada ao fornecedor. 

Assinale a alternativa que corresponde ao estoque descrito acima: 

a) Estoque de ciclo 

b) Estoque de segurança 

c) Estoque sazonal  

d) Dropshipping 

e) Estoque de trânsito 

Comentário 

Dropshipping 

O dropshipping é um tipo de estoque voltado para e-commerces e pequenos marketplaces. 
Nesse modelo, após a conclusão da venda ao consumidor é aberta uma ordem de serviço que 
é encaminhada ao fornecedor. 

Esse fornecedor é que será o responsável por enviar a mercadoria ao cliente. Ou seja, a 
mercadoria sai do centro de distribuição do fornecedor direto para a residência do consumidor 
final, mesmo tendo sido vendido no site de um distribuidor ou revendedor. 



Perceba que o e-commerce funciona aqui como um intermediário entre o cliente e o 
fornecedor. Ele não precisa investir em sistemas de armazenagem, tampouco reservar capitar 
para gestão de estoque. 

Apesar dessa vantagem, é necessário contar com parceiros de negócio de alta performance. 
O apoio de uma boa transportadora e de centros de armazenagem bem localizados é 
imprescindível para que a demanda do cliente seja atendida e a entrega ocorra dentro do 

prazo acordado. 

GABARITO D 

 

44 – (Simulado Geral) Os profissionais que conseguem se relacionar com outros profissionais no 

seu ambiente de trabalho, entendendo suas demandas e suas expectativas, bem como suas 

dificuldades são pessoas possuidoras de competência 

A) funcional. 

B) organizacional. 

C) profissional. 

D) interpessoal. 

E) subjetiva. 

Comentário 

O relacionamento interpessoal é o processo de conhecer, interagir e criar laços com indivíduos 

ou um grupo. No caso do trabalho, podem ser os colegas, chefes ou qualquer outra pessoa que 

chegue em nossa vida por meios profissionais.  

GABARITO D 

 

45 – (Simulado Geral) Na teoria da comunicação, quando uma pessoa não entende o que a outra 

está dizendo, pode-se dizer que existe nessa interlocução uma barreira 

A) de defesa. 

B) semântica. 

C) de sobrecarga de informações. 

D) emocional. 

E) de filtragem. 

Comentário 

Semântica 

Barreiras semânticas acontecem quando há discordância sobre as palavras que estão sendo 

usadas, muitas vezes provocada porque os indivíduos são de diferentes culturas, o que impede 

que as partes envolvidas determinem um significado comum para as palavras. Isso ocorre mais 

https://neogrid.com/br/blog/gestao-de-e-commerce-e-os-desafios-da-industria/?utm_source=blog-post&utm_campaign=blog-post-tipos-de-estoque


frequentemente quando as pessoas envolvidas falam línguas diferentes. Outros exemplos de 

barreiras semânticas são o uso de jargões específicos de um campo profissional ou de palavras 

e expressões coloquiais específicas de uma região. Por exemplo, um médico explicando um 

diagnóstico a um paciente irá transmitir a mensagem de forma menos eficaz se usar 

exclusivamente a terminologia médica. 

GABARITO B 

 

46 – (Simulado Geral) Todo atendimento telefônico deve ser regido por princípios básicos que 

assegurem que o interlocutor seja atendido de forma 

A) rápida e informal. 

B) solidária e sensível. 

C) delicada e intimista. 

D) atenta e atenciosa. 

E) estrita e formal. 

Comentário 

O interlocutor deve ser atendido de forma atenta e atenciosa.  

GABARITO D 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
 

47 – (Simulado Geral) Suponha que João cometeu um crime e após o trâmite regular do processo 

foi considerado culpado e, consequentemente, condenado a cumprir pena. De acordo com o 

disposto no art. 5º da Constituição Federal, é correto afirmar que a pena imputada a João poderá 

ser de 

A) morte, caso ele tenha cometido crime hediondo. 

B) caráter perpétuo, caso ele tenha cometido crime de racismo. 

C) trabalhos forçados . 

D) interdição de direitos. 

E) banimento. 

Comentário 

A Constituição Federal permite as seguintes penas: 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Por outro lado, a Constituição Federal proíbe as seguintes: 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATENÇÃO! A PENA DE MORTE SOMENTE É ADMITIDA EM CASO DE GUERRA DECLARADA.  

GABARITO D 

 

48 – (Simulado Geral) A afirmativa que expressa conformidade com a Constituição Federal no 

que diz respeito aos Direitos e Deveres Individuais e Coletivos é: 

A) É vedada a prestação de assistência religiosa nas entidades civis e militares de internação 

coletiva, sendo, porém, permitida livremente a realização de cultos e liturgias religiosas. 

B) A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem consentimento do 

morador, salvo para prestar socorro, ou, durante a noite, por determinação judicial. 

C) É assegurado a todos o acesso à informação e resguardado o sigilo da fonte, quando 

necessário ao exercício profissional. 

D) Não há crime sem lei anterior que o defina, nem pena sem prévia cominação legal, podendo, 

no entanto, a lei penal retroagir com o objetivo de punir o autor de crime hediondo. 

 

 



E) É vedado ao preso ter acesso à identificação dos responsáveis por sua prisão ou por seu 

interrogatório policial. 

Comentário 

A) É vedada a prestação de assistência religiosa nas entidades civis e militares de internação 

coletiva, sendo, porém, permitida livremente a realização de cultos e liturgias religiosas. 

INCORRETA. É permitida: 

Art. 5º 

VII – é assegurada, nos termos da lei, a prestação de assistência religiosa nas entidades civis e 

militares de internação coletiva; 

 

B) A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem consentimento 

do morador, salvo para prestar socorro, ou, durante a noite, por determinação judicial. 

INCORRETA. Por determinação judicial, só pode durante o dia: 

Art. 5º 

XI – a casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem consentimento 

do morador, salvo em caso de flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou, 

durante o dia, por determinação judicial; 

 

 

C) É assegurado a todos o acesso à informação e resguardado o sigilo da fonte, quando 

necessário ao exercício profissional. 

CORRETA. Nos termos do art. 5º, inciso XIV: 

Art. 5º Todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos 

brasileiros e aos estrangeiros residentes no País a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, 

à igualdade, à segurança e à propriedade, nos termos seguintes: 

(...) 



XIV – é assegurado a todos o acesso à informação e resguardado o sigilo da fonte, quando 

necessário ao exercício profissional; 

 

D) Não há crime sem lei anterior que o defina, nem pena sem prévia cominação legal, 

podendo, no entanto, a lei penal retroagir com o objetivo de punir o autor de crime hediondo. 

INCORRETA. A lei penal só pode retroagir para BENEFICIAR o réu: 

Art. 5º 

XXXIX – não há crime sem lei anterior que o defina, nem pena sem prévia cominação legal; 

XL - a lei penal não retroagirá, salvo para beneficiar o réu; 

 

E) É vedado ao preso ter acesso à identificação dos responsáveis por sua prisão ou por seu 

interrogatório policial. 

INCORRETA. O preso tem direito identificação dos responsáveis por sua prisão ou por seu 

interrogatório policial: 

Art. 5º 

LXIV – o preso tem direito à identificação dos responsáveis por sua prisão ou por seu 

interrogatório policial; 

GABARITO C 

49 – (Simulado Geral) Ao tratar da organização do Estado, a Constituição Federal determina que 

A) a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios, far-se-ão por lei 

estadual, dentro do período determinado por lei complementar federal, e dependerão de 

consulta prévia, mediante plebiscito, às populações dos Municípios envolvidos, após divulgação 

dos Estudos de Viabilidade Municipal, apresentados e publicados na forma da lei. 

B) a criação, a fusão e o desmembramento de Municípios, far-se-ão por lei federal, dentro do 

período determinado por lei ordinária federal, e dependerão de consulta prévia, mediante 

plebiscito, às populações dos Municípios envolvidos, após divulgação dos Estudos de Viabilidade 

Municipal, apresentados e publicados sessenta dias antes da consulta. 

C) a criação, a incorporação e o desmembramento de Municípios, far-se-ão por lei estadual, 

dentro do período determinado por lei complementar estadual, e dependerão de consulta às 

populações dos Municípios envolvidos, após divulgação do plano de política urbana, 

apresentado e publicado nos seis meses anteriores à propositura. 

D) a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios, far-se-ão por lei 

federal, dentro do período determinado por lei complementar federal, e dependerão do 

referendo das populações dos Municípios envolvidos, após divulgação do plano de política 

urbana, apresentado e publicado na forma da lei. 

E) a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios, far-se-ão por decreto 

estadual, dentro do período determinado por lei complementar estadual, e dependerão de 



consulta prévia, mediante plebiscito, às populações dos Municípios envolvidos, após divulgação 

do plano de política urbana, apresentado e publicado noventa dias antes do plebiscito. 

Comentário 

A questão exigiu novamente o conhecimento do § 4º do art. 18 da CF/88: 

Art. 18. A organização político-administrativa da República Federativa do Brasil compreende 

a União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios, todos autônomos, nos termos desta 

Constituição. 

(...) 

§ 4º A criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios, far-se-ão por 

lei estadual, dentro do período determinado por lei complementar 

federal, e dependerão de consulta prévia, mediante plebiscito, às 

populações dos Municípios envolvidos, após divulgação dos Estudos de Viabilidade 

Municipal, apresentados e publicados na forma da lei. 

GABARITO A 

 

50 – (Simulado Geral) José é servidor público municipal, titular de cargo efetivo estatutário e foi 

eleito para o cargo de Vereador. Pode-se, corretamente, afirmar que José 

A) havendo compatibilidade de horários, perceberá as vantagens de seu cargo, sem prejuízo da 

remuneração do cargo eletivo. 

B) mesmo havendo compatibilidade de horários, será afastado de seu cargo e receberá a 

remuneração do cargo de Vereador ou a do seu cargo estatutário, devendo ser paga a 

remuneração de menor valor. 

C) não havendo compatibilidade de horários, será afastado do cargo, sendo-lhe vedado optar 

pela sua remuneração. 

D) terá seu tempo de serviço no cargo contado para todos os efeitos legais, inclusive para 

promoção por merecimento. 

E) será exonerado do cargo efetivo, podendo ser reintegrado após o término do mandato 

eletivo. 

Comentário 

Investido no mandado de vereador, o servidor público, desde que haja compatibilidade de 

horário, perceberá as vantagens de seu cargo, emprego ou função, sem prejuízo da 

remuneração do cargo eletivo, e, não havendo compatibilidade, deverá optar por um ou outro: 

Art. 38. Ao servidor público da administração direta, autárquica e fundacional, no exercício de 

mandato eletivo, aplicam-se as seguintes disposições:                (Redação dada pela Emenda 

Constitucional nº 19, de 1998) 

I - tratando-se de mandato eletivo federal, estadual ou distrital, ficará afastado de seu cargo, 

emprego ou função; 



II - investido no mandato de Prefeito, será afastado do cargo, emprego ou função, sendo-lhe 

facultado optar pela sua remuneração; 

III - investido no mandato de Vereador, havendo compatibilidade de horários, perceberá as 

vantagens de seu cargo, emprego ou função, sem prejuízo da remuneração do cargo eletivo, 

e, não havendo compatibilidade, será aplicada a norma do inciso anterior; 

IV - em qualquer caso que exija o afastamento para o exercício de mandato eletivo, seu tempo 

de serviço será contado para todos os efeitos legais, exceto para promoção por merecimento; 

V - na hipótese de ser segurado de regime próprio de previdência social, permanecerá filiado 

a esse regime, no ente federativo de origem.             (Redação dada pela Emenda Constitucional 

nº 103, de 2019) 

GABARITO A 

 

51 – (Simulado Geral) A respeito do regime jurídico dos servidores públicos, é correto afirmar 

com base na Constituição Federal de 1988 que 

A) a remuneração dos servidores públicos civis e militares será estabelecida na forma de subsídio 

fixado em parcela única, vedado o acréscimo de qualquer gratificação, adicional, abono, prêmio, 

verba de representação ou outra espécie remuneratória. 

B) é garantido ao servidor público civil o direito à livre associação sindical e o direito à greve, 

sendo inconstitucional a lei que venha a estabelecer regras e condições para o exercício deste 

direito. 

C) os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário publicarão bienalmente os valores dos menores, 

dos maiores e das médias dos subsídios e remunerações dos cargos e empregos públicos. 

D) é vedada a incorporação de vantagens de caráter temporário ou vinculadas ao exercício de 

função de confiança ou de cargo em comissão à remuneração do cargo efetivo. 

E) é competência exclusiva da União dispor sobre o regime jurídico único e planos de carreira 

para os servidores da administração pública direta, das autarquias e das fundações públicas no 

país. 

Comentário 

A) a remuneração dos servidores públicos civis e militares será estabelecida na forma de 

subsídio fixado em parcela única, vedado o acréscimo de qualquer gratificação, adicional, 

abono, prêmio, verba de representação ou outra espécie remuneratória. 

INCORRETA. Pois os servidores podem ser renumerados por subsídio. Trata-se de uma faculdade 

e não uma imposição: 

Art. 39 

(...) 

§ 4º O membro de Poder, o detentor de mandato eletivo, os Ministros de Estado e os 

Secretários Estaduais e Municipais serão remunerados exclusivamente por subsidio fixado em 

parcela única, vedado o acréscimo de qualquer gratificação, adicional, abono, prêmio, verba 



de representação ou outra espécie remuneratória, obedecido, em qualquer caso, o disposto 

no art. 37, X e XI 

§ 8º A remuneração dos servidores públicos organizados em carreira poderá ser fixada nos 

termos do § 4º.  

 

B) é garantido ao servidor público civil o direito à livre associação sindical e o direito à greve, 

sendo inconstitucional a lei que venha a estabelecer regras e condições para o exercício deste 

direito. 

INCORRETA. O direito de greve deverá ser exercido nos termos e nos limites de LEI ESPECÍFICA, 

ou seja, por uma lei que venha estabelecer regras e condições: 

Art. 37 

(...) 

VI - é garantido ao servidor público civil o direito à livre associação sindical; 

VII - o direito de greve será exercido nos termos e nos limites definidos em lei específica; 

 

C) os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário publicarão bienalmente os valores dos 

menores, dos maiores e das médias dos subsídios e remunerações dos cargos e empregos 

públicos. 

INCORRETA. Os valores devem ser publicados ANUALMENTE e a Lei da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios poderá estabelecer a RELAÇÃO entre a maior e a menor 

remuneração dos servidores públicos: 

Art. 39  

(...) 

§ 5º Lei da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios poderá estabelecer 

a RELAÇÃO entre a maior e a menor remuneração dos servidores públicos, 

obedecido, em qualquer caso, o disposto no art. 37, XI. 

§ 6º Os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário publicarão anualmente os valores do 

subsídio e da remuneração dos cargos e empregos públicos. 

 

D) é vedada a incorporação de vantagens de caráter temporário ou vinculadas ao exercício de 

função de confiança ou de cargo em comissão à remuneração do cargo efetivo. 

CORRETA. A Emenda Constitucional nº 10/2019 proibiu a incorporação de vantagens de caráter 

temporário ou relativas ao exercício de cargo ou função de confiança: 

Art. 39 

(...) 



§ 9º É vedada a incorporação de vantagens de caráter temporário ou vinculadas ao 

exercício de função de confiança ou de cargo em comissão à remuneração do cargo efetivo.    

(Incluído pela Emenda Constitucional nº 103, de 2019) 

 

E) é competência exclusiva da União dispor sobre o regime jurídico único e planos de carreira 

para os servidores da administração pública direta, das autarquias e das fundações públicas 

no país. 

INCORRETA. Cabe a União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios instituírem, no 

âmbito de sua competência, regime jurídico único e planos de carreira para os servidores da 

administração pública direta, das autarquias e das fundações públicas, ou seja, trata-se de 

competência comum entre todos os entes políticos: 

Art. 39. A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios instituirão, no âmbito de sua 

competência, regime jurídico único e planos de carreira para os servidores da administração 

pública direta, das autarquias e das fundações públicas.   

GABARITO D 

DIREITO PENAL 
 

52 – (Simulado Geral) Nos termos do Código Penal, assinale a alternativa que corretamente 

contenha um crime contra a administração pública que admite modalidade culposa. 

A) Concussão. 

B) Corrupção passiva. 

C) Advocacia Administrativa. 

D) Peculato. 

E) Prevaricação. 

Comentário 

O peculato é um crime praticado por funcionário público contra a administração pública que 

admite a modalidade culposa, por expressa previsão legal do § 2º do art. 312 do CP: 

Peculato 

Art. 312 - Apropriar-se o funcionário público de dinheiro, valor ou qualquer outro bem móvel, 

público ou particular, de que tem a posse em razão do cargo, ou desviá-lo, em proveito próprio 

ou alheio: 

[...] 

Peculato culposo 

§ 2º - Se o funcionário concorre culposamente para o crime de outrem: 

GABARITO D 



53 – (Simulado Geral) Considere a seguinte situação hipotética: o servidor municipal X tem sob 

sua responsabilidade R$ 2.000,00 (dois mil reais) mensais destinados ao abastecimento de cinco 

veículos oficiais do setor que coordena; entretanto, em janeiro último, utilizou, parte desse 

montante, R$ 300,00 (trezentos reais), para o conserto de duas impressoras a laser, um 

computador e o bebedouro, utilizados por todos que ali exercem suas funções. Diante disso, a 

conduta do servidor municipal X configura 

A) peculato culposo. 

B) excesso de exação. 

C) peculato. 

D) emprego irregular de verbas ou rendas públicas. 

E) advocacia administrativa. 

Comentário 

A conduta narrada configura o crime de emprego irregular de verbas ou rendas públicas, 

previsto no art. 315 do Código Penal: 

Emprego irregular de verbas ou rendas públicas 

Art. 315 - Dar às verbas ou rendas públicas aplicação diversa da estabelecida em lei:  

  Pena - detenção, de um a três meses, ou multa. 

Nesse delito o funcionário público não se apropria ou subtrai as verbas em proveito dele próprio 

ou de terceiro, o que configurara peculato. Na verdade, o crime se caracteriza pelo emprego de 

verbas ou rendas públicas em benefício da própria Administração, de forma que o ilícito reside 

no fato de o funcionário empregá-las de forma diversa da prevista em lei. Ex.: funcionário que 

deveria empregar o dinheiro público na obra A dolosamente o emprega na obra B. 

Portanto, o servidor municipal X ao empregar parte do dinheiro que era destinada ao 

abastecimento de 5 veículos oficial para o conserto de duas impressoras a lazer, computador, 

ou seja, em proveito da própria Administração, ele praticou o crime de emprego irregular de 

verbas ou rendas públicas. 

GABARITO D 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
 

54 – (Simulado Geral) Os elementos do ato administrativo são: 

A) competência, finalidade, forma, motivo e objeto. 

B) imperatividade, discricionariedade e definitividade. 

C) finalidade, intenção, motivação e conteúdo. 

D) autoexecutoriedade, objeto e finalidade. 

E) forma, conteúdo, arbitrariedade e motivação. 

COMENTÁRIO 



Não confunda os elementos “COFIFOMOB” com os atributos “PATY”.  

REQUISITOS OU ELEMENTOS DO ATO: COFIFOMOB 

 Competência ou sujeito 

 Finalidade 

 Forma 

 Motivo 

 Objeto 

ATRIBUTOS DO ATO ADMINISTRATIVO: PATY 

 Presunção de legitimidade e veracidade 

 Imperatividade 

 Autoexecutoriedade 

 Tipicidade 

GABARITO A 

55 – (Simulado Geral) O atributo do Poder de Polícia que permite à Administração Pública, 

desde que exista previsão legal ou urgência, decidir e executar materialmente e de forma 

direta suas decisões por seus próprios meios, sem a necessidade de autorização judicial, é 

denominado 

A) autoexecutoriedade. 

B) discricionariedade. 

C) vinculação. 

D) coercibilidade. 

E) exigibilidade. 

Comentário 

DISCRICIONARIEDADE AUTOEXECUTORIEDADE COERCIBILIDADE 

Em regra, a Administração 
Pública tem a liberdade de 
definir a oportunidade e 
conveniência da prática dos 
atos de poder de polícia. 

A Administração Pública pode, 
com os seus próprios meios, 
executar seus atos e decisões, 
sem precisar de prévia 
autorização judicial. 

Significa que as medidas 
adotadas pela 
Administração podem 
ser impostas 
coercitivamente aos 
particulares. 

Ex: a definição do dia e do 
local onde haverá uma 
fiscalização da vigilância 
sanitária. 

Ex: pode interditar um 
estabelecimento comercial sem 
autorização judicial. 

Ex: o poder público pode 
apreender as 
mercadorias estragadas 
de um supermercado. 

Obs: a lei poderá impor que 
determinado ato de poder de 
polícia seja vinculado.  

Ex: licença para o exercício de 
uma profissão. 

Obs: nem sempre a autoexe-
cutoriedade da Administração 
será suficiente. É o caso, p. ex., 
da multa. Se o particular não 
quiser pagar, será necessário 
propor ação judicial contra ele. 

  

  

Obs: a 
autoexecutoriedade e a 
coercibilidade estão 
intimamente ligadas e 
alguns autores 
trabalham os dois 
atributos como sendo 
sinônimos. 

 



GABARITO A 

 

56 – (Simulado Geral) Nos termos do que prescreve a Lei no 8.429/92, qualquer ação ou omissão 

de forma dolosa que enseje, efetiva e comprovadamente, perda patrimonial, desvio, 

apropriação, malbaratamento ou dilapidação dos bens ou haveres das entidades referidas nessa 

Lei, é considerado um ato de improbidade administrativa que: 

A) atenta contra os princípios da Administração Pública. 

B) causa aplicação indevida de benefício financeiro. 

C) importa em enriquecimento ilícito. 

D) causa prejuízo ao erário. 

E) decorre de concessão indevida. 

Comentário 

Essa questão exigiu o conhecimento do caput do art. 10 da Lei de Improbidade: 

Art. 10. Constitui ato de improbidade administrativa que causa lesão ao erário qualquer ação 

ou omissão dolosa, que enseje, efetiva e comprovadamente, perda patrimonial, desvio, 

apropriação, malbaratamento ou dilapidação dos bens ou haveres das entidades referidas no 

art. 1º desta Lei, e notadamente: (Redação dada pela Lei nº 14.230, de 2021)    

GABARITO D 

 

57 – (Simulado Geral) Suponha-se que, em um Município qualquer da República Federativa do 

Brasil, haja uma lista de espera para a realização de exames de alta complexidade e chegue ao 

conhecimento do Prefeito que um amigo pessoal seu está nas últimas posições dessa lista. 

 Hipoteticamente, considere que o Prefeito determine aos agentes públicos responsáveis, da 

Secretaria Municipal da Saúde, que o exame de seu amigo seja realizado em, no máximo, 48 

(quarenta e oito) horas. Se isso viesse a ocorrer, seria correto afirmar que o Prefeito Municipal 

em questão haveria violado o princípio constitucional da Administração Pública da 

A) impessoalidade. 

B) presunção de legitimidade. 

C) publicidade. 

D) eficiência. 

E) continuidade dos serviços públicos. 

Comentário 

A) impessoalidade. 

CORRETA.  



Impessoal é aquela pessoa que não se refere a uma pessoa em especial, mas a todas as pessoas 

em geral. 

O princípio da impessoalidade é estudado sob dois enfoques:  

 

1º Enfoque) Relação da Administração Pública com o administrado 

 Nesse enfoque, a impessoalidade é aquela encontrada no dicionário, ou seja, que se 

busca realmente é uma administração não dirigida à determinada pessoa, mas às 

pessoas em geral, de modo a privilegiar o interesse público.  

Exemplos de aplicação:  

 obrigatoriedade de realização de concurso público para a investidura em cargo ou 

emprego público.  

 exigência de licitação que assegure “igualdade de condições” a todos os concorrentes, 

para a realização de obras, serviços compras ou alienações.  

 pagamento dos precatórios em ordem cronológica de apresentação 

 

2º Enfoque) Relação da Administração Pública com ela mesma 

 Administração Pública deve ser impessoal em relação a ela mesma, não sendo suficiente 

ser impessoal em relação aos administrados, de forma que, por exemplo, quando um 

governador determina a realização de uma obra pública, quem o faz juridicamente é a 

pessoa jurídica de direito público do município, e não o governador.  

 não pode o administrador, por exemplo, ordenar a pintura dos prédios públicos nas 

cores do seu partido e nas cores da bandeira do ente, ou, ainda, colocar sua imagem em 

panfletos e outros locais para a divulgação de obras públicas. 

GABARITO A 

 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 
 

58 – (Simulado Geral) Nos termos da Lei Complementar Estadual no 988/06, todos os membros 

do Conselho Superior da Defensoria Pública terão direito a voto, EXCETO o 

A) Defensor Público do Estado Corregedor-Geral. 

B) Segundo Subdefensor Público-Geral do Estado. 

C) Ouvidor-Geral da Defensoria Pública. 

D) Representante das Defensorias Regionais. 

E) Terceiro Subdefensor Público-Geral do Estado. 

Comentário 

Questão exigiu o conhecimento do § 2º do art. 26 da LC 988/2006: 



Art. 26 

(...) 

§ 2º - Todos os membros do Conselho Superior, excetuado o Ouvidor-Geral, terão 

direito a voto, cabendo ao Defensor Público-Geral do Estado, quando for o caso, também o de 

desempate.  

Importante notar que, no caso de empate, compete ao Defensor Público-Geral do Estado o voto 

de desempate. 

GABARITO C 

 

59 – (Simulado Geral) São órgãos de execução da Defensoria Pública do Estado, conforme dispõe 

a Lei Complementar nº 988/2006: 

a) Os Defensores Públicos 

b) as Defensorias Públicas Regionais 

c) a Defensoria Pública da Capital 

d) a Ouvidoria Geral 

e) a Corregedoria Geral 

Comentário 

São órgãos de execução da Defensoria Pública do Estado os Defensores públicos: 

Artigo 49 - São órgãos de execução da Defensoria Pública do Estado os Defensores Públicos. 

Artigo 50 - Aos Defensores Públicos cumpre a execução das atribuições institucionais da 

Defensoria Pública do Estado, competindo-lhes a defesa judicial e extrajudicial, individual e 

coletiva, dos necessitados. 

GABARITO A 

 

60 – (Simulado Geral) Segundo dispõe LC 988/2006, será concedida aos membros da Defensoria 

Pública do Estado licença por casamento pelo período de: 

a) 10 dias 

b) 8 dias 

c) 15 dias 

d) 5 dias 

e) 2 dias 

Comentário 

Será concedida aos membros da Defensoria Pública do Estado licença por casamento pelo 

período de 8 (oito) dias, contados da data do ato: 



Artigo 140 - Será concedida aos membros da Defensoria Pública do Estado licença por 

casamento pelo período de 8 (oito) dias, contados da data do ato. 

GABARITO B 

 

61 – (Simulado Geral) Segundo a Lei Complementar Federal n.º 80/1994, são prerrogativas 

conferidas aos membros da Defensoria Pública 

A) intimação por publicação no Diário da Justiça eletrônico em qualquer processo e grau de 

jurisdição, mas não em instância administrativa, contando-se-lhes em dobro todos os prazos. 

B) intimação pessoal em qualquer processo e grau de jurisdição ou instância administrativa, 

contando-se-lhes em dobro todos os prazos. 

C) intimação pessoal em qualquer processo e grau de jurisdição ou instância administrativa, 

sem direito a prazo em dobro. 

D) intimação pessoal em qualquer processo e grau de jurisdição, mas não em instância 

administrativa, contando-se-lhes em dobro todos os prazos. 

E) intimação pessoal em qualquer processo e grau de jurisdição, mas não em instância 

administrativa, sem direito a prazo em dobro. 

Comentário 

B) intimação pessoal em qualquer processo e grau de jurisdição ou instância administrativa, 

contando-se-lhes em dobro todos os prazos. 

CORRETA. Essa questão exigiu o conhecimento do art. 44, I, da LC 80/1994: 

Art. 44. São prerrogativas dos membros da Defensoria Pública da União: 

(...) 

I – receber, inclusive quando necessário, mediante entrega dos autos com vista, intimação 

pessoal em qualquer processo e grau de jurisdição ou instância administrativa, contando-se-

lhes em dobro todos os prazos;      (Redação dada pela Lei Complementar nº 132, de 2009)” 

GABARITO B 

 

62 – (Simulado Geral) Ao analisar um problema trazido no atendimento, o Defensor Público 

informa ao assistido que não poderá ajudá-lo juridicamente, recusando a atuação. Nesse caso, 

em conformidade ao que dispõe a Lei complementar nº 80/1994, o assistido 

A) deve concordar, em virtude da independência funcional do Defensor. 

B) tem o direito de ter sua pretensão revista. 

C) tem o direito de ser atendido pelo Defensor natural, que não pode recusar a atuação. 

D) tem o direito de reapresentar sua pretensão em 15 dias. 

E) deve recorrer ao Conselho Superior da Instituição. 



Comentário 

O assistido tem o direito de ter sua pretensão REVISTA no caso de recusa de atuação pelo 

Defensor Público: 

Art. 4º-A.  São direitos dos assistidos da Defensoria Pública, além daqueles previstos na 

legislação estadual ou em atos normativos internos:     (Incluído pela Lei Complementar nº 

132, de 2009). 

(...) 

III – o direito de ter sua pretensão revista no caso de recusa de atuação pelo Defensor Público 

GABARITO B 

 

63 – (Simulado Geral) Em conformidade com a Lei Complementar nº 80/1994, a Defensoria 

Pública no Brasil abrange a Defensoria Pública: 

A) Federal, as Defensorias Públicas dos Estados e as Defensorias Públicas dos Municípios. 

B) da União, a Defensoria Pública do Distrito Federal e as Defensorias Públicas dos Municípios. 

C) da União, a Defensoria Pública Militar, a Defensoria Pública do Distrito Federal e as 

Defensorias Públicas dos Estados. 

D) da União, a Defensoria Pública do Distrito Federal e dos Territórios e as Defensorias Públicas 

dos Estados. 

E) da União, a Defensoria Pública Militar, a Defensoria Pública Trabalhista, a Defensoria Pública 

do Distrito Federal e as Defensorias Públicas dos Estados. 

Comentário 

Essa questão exigiu o conhecimento do art. 2º: 

Art. 2º A Defensoria Pública abrange: 

I - a Defensoria Pública da União; 

II - a Defensoria Pública do Distrito Federal e dos Territórios; 

III - as Defensorias Públicas dos Estados. 

GABARITO D 

 

64 – (Simulado Geral) Bruno é titular do cargo de Agente da Defensoria Pública do Estado de São 

Paulo, exercendo a função de gerente. Neste caso, de acordo com a Lei Complementar Estadual 

no 1.050/08, 

A) Bruno será retribuído por meio de atribuição de gratificação pro labore, na proporção de 15% 

sobre o valor do padrão inicial do vencimento do cargo que é titular. 

B) Bruno será retribuído por meio de atribuição de gratificação pro labore, na proporção de 30% 

sobre o valor do padrão inicial do vencimento do cargo que é titular. 



C) não há retribuição específica para o exercício desta função, recebendo apenas as seguintes 

vantagens pecuniárias: adicional por tempo de serviço, sexta-parte; salário família; décimo 

terceiro salário; acréscimo de 1/3 das férias; ajuda de custo; e diária. 

D) não há retribuição específica para o exercício desta função, recebendo apenas as seguintes 

vantagens pecuniárias: adicional por tempo de serviço, salário família; décimo terceiro salário e 

acréscimo de 1/3 das férias. 

E) só haveria retribuição específica se Bruno ocupasse a função de supervisão e não de gerência. 

Comentário 

Para quem exerce a função de gerente, a retribuição será na proporção de 30%. E para quem 

exerce a função de supervisor é 15%: 

Artigo 13 - O exercício das funções de gerência e supervisão de unidades que venham a ser 

caracterizadas como atividades específicas das classes de que tratam os incisos I e II do artigo 

1º desta lei complementar, será retribuído por meio de atribuição de gratificação “pro labore”, 

calculada pela aplicação de percentuais sobre o valor do padrão inicial do vencimento do cargo 

de que o servidor é titular, na seguinte conformidade: 

 

GABARITO B 

 

65 – (Simulado Geral) Sobre a Deliberação do Conselho Superior da Defensoria Pública nº 

111/09, assinale a alternativa correta. 

A) A pena de suspensão não acarretará a perda dos direitos e vantagens decorrentes do 

exercício do cargo e poderá ser iniciada durante férias ou licenças do servidor. 

B ) A penalidade de cassação de disponibilidade ou de aposentadoria será aplicada se o 

servidor houver praticado, quando em atividade, falta passível de pena de censura. 

C) Decorridos 5 (cinco) anos da imposição de sanção disciplinar, sem cometimento de nova 

infração, não mais poderá ela ser considerada em prejuízo do Servidor Público, exceto para 

efeito de reincidência. 

D) As decisões definitivas referente à imposição da sanção disciplinar serão publicadas no 

Diário Oficial. 

E) São exemplos de sanções disciplinares a advertência, censura e a suspensão por até 60 

(sessenta dias). 

Comentário 

a) o exercício não remunerado de encargo de mandatário, mesmo que não implique a prática 

de atos de comércio, advocacia ou outros incompatíveis com o exercício do cargo ou função. 

 



INCORRETA. Tal hipótese é permitida sim: 

Art. 14 

(...) 

Parágrafo único. É permitido ao servidor o exercício não remunerado de encargo de 

mandatário, desde que não implique a prática de atos de comércio, advocacia ou outros 

incompatíveis com o exercício do cargo ou função, nos termos da lei. 

 

  

b) retirar da repartição pública, ainda que autorizado, qualquer documento, livro ou bem 

pertencente ao patrimônio público. 

INCORRETA. Se for autoriza a retirada, não há o que se falar em vedação. É vedado quando ele 

não tem autorização! 

Art. 15. É vedado ao servidor público da Defensoria Pública do Estado, além daquelas 

proibições expressas na legislação de regência: 

(...) 

XVIII - retirar da repartição pública, sem estar legalmente autorizado, qualquer documento, 

livro ou bem pertencente ao patrimônio público; 

 

  

c) recusar-se, motivadamente, a desempenhar as funções institucionais para as quais foi 

designado. 

INCORRETA. A recusa motivada não é vedada. O que se proíbe é a recusa IMOTIVADA: 

Art. 15 

(...) 

XXI - recusar-se, imotivadamente, a desempenhar as funções institucionais para as quais foi 

designado; 

 

 d) participar da gerência ou administração de entidade civil ou comercial, em qualquer 

hipótese. 

INCORRETA. O erro está em “em qualquer hipótese”, pois há exceções legais em que participar 

da gerência ou administração de entidade civil ou comercial é permitido: 

Art. 15 

(...) 

XXII - participar da gerência ou administração de entidade civil ou comercial, ressalvadas as 

hipóteses legais; 



e) aceitar presente. 

CORRETA. De fato, é vedado ao servidor público da DPE/SP receber presentes, nos termos do 

art. 15, XXV: 

Art. 15. É vedado ao servidor público da Defensoria Pública do Estado, além daquelas 

proibições expressas na legislação de regência: 

(...) 

XXV - aceitar presentes. 

GABARITO E 

 

66 – (Simulado Geral) De acordo com Ato Normativo DPG nº 55 de 20 de Outubro de 2011, é 

INCORRETO afirmar que: 

a) A CTI poderá bloquear conteúdos ilícitos ou que comprometam a segurança e a velocidade 

da rede. 

b) A instalação de softwares nos equipamentos depende de autorização da CTI. 

c) A senha e o certificado digital são de uso pessoal e intransferível, sendo de responsabilidade 

da Defensoria Pública mantê-los em segurança.  

d) O uso impróprio dos serviços pelo usuário implicará no cancelamento do ato praticado, 

independente de aviso ou notificação. 

e) Os recursos de TIC são monitorados pela CTI, mantendo-se inviolável o conteúdo das 

mensagens de correio eletrônico, exceto em casos de requisição judicial. 

 

Comentário 

a) A CTI poderá bloquear conteúdos ilícitos ou que comprometam a segurança e a velocidade 

da rede. 

CORRETA. Nos termos do art. 8º: 

Art. 8º. A CTI poderá bloquear conteúdos ilícitos ou que comprometam a segurança e a 

velocidade da rede. 

 

b) A instalação de softwares nos equipamentos depende de autorização da CTI. 

CORRETA. Nos termos do art. 10, § 2º: 

Art. 10 

(...) 

§ 2º. A instalação dos softwares nos equipamentos deve ser realizada ou autorizada pela CTI 

 



c) A senha e o certificado digital são de uso pessoal e intransferível, sendo de responsabilidade 

da Defensoria Pública mantê-los em segurança.  

INCORRETA. É de responsabilidade do USUÁRIO ( e não da Defensoria Pública) manter a senha 

e o certificado digital em segurança: 

Art. 5º 

(...) 

§ 4º. A senha e o certificado digital são de uso pessoal e intransferível, sendo de 

responsabilidade do usuário mantê-los em segurança. 

 

d) O uso impróprio dos serviços pelo usuário implicará no cancelamento do ato praticado, 

independente de aviso ou notificação. 

CORRETA. Nos termos do parágrafo único do art. 6º: 

Art. 6º 

(...) 

Parágrafo único. O uso impróprio dos serviços pelo usuário implicará no cancelamento do 

ato praticado, independente de aviso ou notificação. 

 

e) Os recursos de TIC são monitorados pela CTI, mantendo-se inviolável o conteúdo das 

mensagens de correio eletrônico, exceto em casos de requisição judicial. 

CORRETA. Nos termos do § 1º do art. 9º: 

Art. 9º 

(...) 

§ 1º. Os recursos de TIC são monitorados pela CTI, mantendo-se inviolável o conteúdo das 

mensagens de correio eletrônico, exceto em casos de requisição judicial. 

GABARITO C 

 

67 – (Simulado Geral) Assinale a alternativa que está de acordo com o Estatuto da Igualdade 

Racial. 

A) É assegurada a assistência religiosa aos praticantes de religiões de matrizes africanas 

internados em hospitais ou em outras instituições de internação coletiva, exceto àqueles 

submetidos a pena privativa de liberdade. 

B) O direito à liberdade de consciência e de crença e ao livre exercício dos cultos religiosos de 

matriz africana não compreende o acesso aos órgãos e aos meios de comunicação para 

divulgação das respectivas religiões.  



C) Nos estabelecimentos de ensino fundamental e de ensino médio, públicos e privados, é 

facultado o estudo da história geral da África, sendo, porém, obrigatório o estudo da história da 

população negra no Brasil. 

D) Na produção de filmes e programas destinados à veiculação pelas emissoras de televisão e 

em salas cinematográficas, deverá ser adotada a prática de conferir oportunidades de emprego 

para atores, figurantes e técnicos negros, sendo vedada toda e qualquer discriminação de 

natureza política, ideológica, étnica ou artística, sendo que tal regra não se aplica a peças 

publicitárias. 

E) É facultado o ensino da capoeira nas instituições públicas e privadas pelos capoeiristas e 

mestres tradicionais, pública e formalmente reconhecidos. 

Comentário 

A) É assegurada a assistência religiosa aos praticantes de religiões de matrizes africanas 

internados em hospitais ou em outras instituições de internação coletiva, exceto àqueles 

submetidos a pena privativa de liberdade. 

INCORRETA. São incluídos também aqueles submetidos à pena privativa de liberdade, nos 

termos do art. 25: 

Art. 25.  É assegurada a assistência religiosa aos praticantes de religiões de matrizes africanas 

internados em hospitais ou em outras instituições de internação coletiva, inclusive àqueles 

submetidos a pena privativa de liberdade. 

 

B) O direito à liberdade de consciência e de crença e ao livre exercício dos cultos religiosos de 

matriz africana não compreende o acesso aos órgãos e aos meios de comunicação para 

divulgação das respectivas religiões.  

INCORRETA. Compreende sim: 

Art. 24.  O direito à liberdade de consciência e de crença e ao livre exercício dos cultos 

religiosos de matriz africana compreende: 

I - a prática de cultos, a celebração de reuniões relacionadas à religiosidade e a fundação e 

manutenção, por iniciativa privada, de lugares reservados para tais fins; 

II - a celebração de festividades e cerimônias de acordo com preceitos das respectivas 

religiões; 

III - a fundação e a manutenção, por iniciativa privada, de instituições beneficentes ligadas às 

respectivas convicções religiosas; 

IV - a produção, a comercialização, a aquisição e o uso de artigos e materiais religiosos 

adequados aos costumes e às práticas fundadas na respectiva religiosidade, ressalvadas as 

condutas vedadas por legislação específica; 

V - a produção e a divulgação de publicações relacionadas ao exercício e à difusão das religiões 

de matriz africana; 

VI - a coleta de contribuições financeiras de pessoas naturais e jurídicas de natureza privada 

para a manutenção das atividades religiosas e sociais das respectivas religiões; 



VII - o acesso aos órgãos e aos meios de comunicação para divulgação das respectivas religiões; 

VIII - a comunicação ao Ministério Público para abertura de ação penal em face de atitudes e 

práticas de intolerância religiosa nos meios de comunicação e em quaisquer outros locais. 

 

C) Nos estabelecimentos de ensino fundamental e de ensino médio, públicos e privados, é 

facultado o estudo da história geral da África, sendo, porém, obrigatório o estudo da história 

da população negra no Brasil. 

INCORRETA. É obrigatório também o estudo da história geral da África: 

Art. 11.  Nos estabelecimentos de ensino fundamental e de ensino médio, públicos e privados, 

é obrigatório o estudo da história geral da África e da história da 

população negra no Brasil, observado o disposto na Lei no 9.394, de 20 de dezembro 

de 1996. 

 

D) Na produção de filmes e programas destinados à veiculação pelas emissoras de televisão e 

em salas cinematográficas, deverá ser adotada a prática de conferir oportunidades de 

emprego para atores, figurantes e técnicos negros, sendo vedada toda e qualquer 

discriminação de natureza política, ideológica, étnica ou artística, sendo que tal regra não se 

aplica a peças publicitárias. 

INCORRETA. Também se aplica à peças publicitárias: 

Art. 44.  Na produção de filmes e programas destinados à veiculação pelas emissoras de 

televisão e em salas cinematográficas, deverá ser adotada a prática de conferir oportunidades 

de emprego para atores, figurantes e técnicos negros, sendo vedada toda e qualquer 

discriminação de natureza política, ideológica, étnica ou artística. 

 Art. 45.  Aplica-se à produção de peças publicitárias destinadas à veiculação pelas emissoras 

de televisão e em salas cinematográficas o disposto no art. 44. 

 

E) É facultado o ensino da capoeira nas instituições públicas e privadas pelos capoeiristas e 

mestres tradicionais, pública e formalmente reconhecidos. 

CORRETA. Nos termos do § 2º do art. 22: 

Art. 22 

(...) 

§ 2o  É facultado o ensino da capoeira nas instituições públicas e privadas pelos capoeiristas 

e mestres tradicionais, pública e formalmente reconhecidos. 

GABARITO E 

 

 



68 – (Simulado Geral) A Lei Maria da Penha cria mecanismos para coibir a violência doméstica e 

familiar contra a mulher, estabelecendo e garantindo seus direitos fundamentais. Conforme os 

incisos I e II do parágrafo 2º do artigo 9º da referida Lei, para preservar sua integridade física e 

psicológica, o Juiz assegurará à mulher nessa situação, quando servidora pública, o acesso 

prioritário à remoção. Garantirá também a manutenção do vínculo trabalhista, quando 

necessário o afastamento do local de trabalho, por até 

A) três meses. 

B) seis meses. 

C) oito meses. 

D) doze meses. 

E) dezoito meses. 

Comentário 

Garantirá também a manutenção do vínculo trabalhista, quando necessário o afastamento do 

local de trabalho, por até 6 MESES: 

Art. 9º 

(...) 

§ 2o  O juiz assegurará à mulher em situação de violência doméstica e familiar, para preservar 

sua integridade física e psicológica: 

I - acesso prioritário à remoção quando servidora pública, integrante da administração direta 

ou indireta; 

II - manutenção do vínculo trabalhista, quando necessário o afastamento do local de trabalho, 

por até seis meses. 

III - encaminhamento à assistência judiciária, quando for o caso, inclusive para eventual 

ajuizamento da ação de separação judicial, de divórcio, de anulação de casamento ou de 

dissolução de união estável perante o juízo competente. (Incluído pela Lei nº 13.894, de 2019) 

GABARITO B 

 

69 – (Simulado Geral) No tocante ao direito ao trabalho da pessoa com deficiência, nos moldes 

da Lei nº 13.146/2015, é correto afirmar que 

A) a pessoa com deficiência tem direito à remuneração maior do que à das demais pessoas por 

trabalho de igual valor. 

B) a pessoa com deficiência terá prioridade sobre os demais empregados em promoções, 

bonificações e incentivos profissionais oferecidos pelo empregador. 

C) o cooperativismo e o associativismo devem prever a participação da pessoa com deficiência 

e a disponibilização de linhas de crédito, quando necessárias. 



D) o empregador deve sempre oferecer maiores oportunidades de trabalho às pessoas com 

deficiência do que às demais pessoas. 

E) é vedada restrição ao trabalho da pessoa com deficiência em razão de sua condição, exceto 

nas etapas de recrutamento e seleção. 

Comentário 

A) a pessoa com deficiência tem direito à remuneração maior do que à das demais pessoas 

por trabalho de igual valor. 

INCORRETA. A remuneração é IGUAL: 

Art. 34  

(...) 

§ 2º A pessoa com deficiência tem direito, em igualdade de oportunidades com as demais 

pessoas, a condições justas e favoráveis de trabalho, incluindo igual remuneração por trabalho 

de igual valor. 

 

B) a pessoa com deficiência terá prioridade sobre os demais empregados em promoções, 

bonificações e incentivos profissionais oferecidos pelo empregador. 

INCORRETA. Igualdade de oportunidades: 

Art. 34 

(...) 

§ 4º A pessoa com deficiência tem direito à participação e ao acesso a cursos, treinamentos, 

educação continuada, planos de carreira, promoções, bonificações e incentivos profissionais 

oferecidos pelo empregador, em igualdade de oportunidades com os demais empregados. 

 

C) o cooperativismo e o associativismo devem prever a participação da pessoa com deficiência 

e a disponibilização de linhas de crédito, quando necessárias. 

CORRETA. Nos termos do parágrafo único do art. 35: 

Art. 35 (...) 

Parágrafo único. Os programas de estímulo ao empreendedorismo e ao trabalho autônomo, 

incluídos o cooperativismo e o associativismo, devem prever a participação da pessoa com 

deficiência e a disponibilização de linhas de crédito, quando necessárias. 

 

D) o empregador deve sempre oferecer maiores oportunidades de trabalho às pessoas com 

deficiência do que às demais pessoas. 

INCORRETA. Igualdade: 

Art. 34. A pessoa com deficiência tem direito ao trabalho de sua livre escolha e aceitação, em 

ambiente acessível e inclusivo, em igualdade de oportunidades com as demais pessoas. 



 

E) é vedada restrição ao trabalho da pessoa com deficiência em razão de sua condição, exceto 

nas etapas de recrutamento e seleção. 

INCORRETA. A restrição também é vedada nas etapas de recrutamento e seleção: 

Art. 34  

(...) 

§ 3º É vedada restrição ao trabalho da pessoa com deficiência e qualquer discriminação em 

razão de sua condição, inclusive nas etapas de recrutamento, seleção, contratação, admissão, 

exames admissional e periódico, permanência no emprego, ascensão profissional e 

reabilitação profissional, bem como exigência de aptidão plena. 

GABARITO C 

 

70 – (Simulado Geral) O Manual de Redação da Presidência da República cita sete características 

como atributos da redação oficial. Entre esses atributos, afirma que os textos oficiais devem ser 

A) coesos, subjetivos e usar a norma padrão da língua. 

B) formais, coesos e dirigidos. 

C) objetivos, precisos e inovadores na linguagem. 

D) concisos, coerentes e impessoais. 

E) claros, precisos e subjetivos. 

Comentário 

D) concisos, coerentes e impessoais. 

CORRETA.  

 

Fonte: http://www4.planalto.gov.br/centrodeestudos/assuntos/manual-de-redacao-da-presidencia-da-

republica/manual-de-redacao.pdf 

GABARITO D 

 

 

http://www4.planalto.gov.br/centrodeestudos/assuntos/manual-de-redacao-da-presidencia-da-republica/manual-de-redacao.pdf
http://www4.planalto.gov.br/centrodeestudos/assuntos/manual-de-redacao-da-presidencia-da-republica/manual-de-redacao.pdf


GABARITO 
 

1D 2A 3C 4B 5E 6A 7D 8C 9D 10E 

11B 12A 13C 14A 15B 16E 17D 18C 19A 20C 

21D 22E 23B 24D 25C 26C 27A 28C 29E 30D 

31A 32B 33D 34B 35C 36E 37B 38A 39E 40A 

41A 42E 43D 44D 45B 46D 47D 48C 49A 50A 

51D 52D 53D 54A 55A 56D 57A 58C 59A 60B 

61B 62B 63D 64B 65E 66C 67E 68B 69C 70D 
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